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Labdarība 
starpkaru periodā
Vēsturiskā apskata turpinājums.

10. lpp.Turpinājums 2. lpp.

Nepiemēros 
kavējuma 
procentus par 
apkuri 
Atvieglojumi spēkā līdz maijam.

3. lpp.

Intervijas
ar Smaragda, 
Zelta un 
Koraļļu kāzu 
jubilāriem
8. – 9. lpp.

SPORTA 
LAUREĀTS

Godināti novada 
labākie sportisti, 
treneri, komandas un 
organizācijas

6. lpp.

ZEMAS 
ĪRES CENAS 
DZĪVOKĻI
Novadā attīsta ikvienam 
pieejamus mājokļus

3. lpp.

29. janvārī pieņemts Ādažu novada pašvaldības 2026. gada budžets. Lielākā budžeta daļa 
atvēlēta mūsu bērnu nākotnei: turpinās jaunas pirmsskolas izglītības iestādes būvniecī-
ba Podniekos un Ādažu vidusskolas restaurācija, bet Carnikavas vidusskolā – telpu pa-
plašināšana. Atbalsts tiks sniegts arī pedagogiem, kompensējot transporta izdevumus. 
Patīkams jaunums novada bērnudārzu audzēkņiem – bezmaksas peldētapmācība. 
Tāpat turpināsies vērienīgie ieguldījumi infrastruktūrā – maģistrālais veloceļš “Rīga–Car-
nikava”, labiekārtoti mobilitātes punkti pie novadā esošajām dzelzceļa stacijām, Krast- 
upes ielas pārbūve, kā arī virknes ielu asfaltēšana un seguma atjaunošana, apgaismoju-
ma izbūve. 
Ieklausoties iedzīvotāju vēlmēs, radīta iespēja palielināt Līdzdalības budžetu par 49%, 
šogad iedzīvotāju iniciatīvām pieejami 78 269 eiro.

Apstiprināts Ādažu novada 
2026. gada budžets: 
līdzsvarota attīstība visā 
novada teritorijā!

Drīz ideju 
konkurss 
“Sabiedrība ar 
dvēseli”!  
Pieteikšanās – no 16. februāra.

4. lpp.

Bērnudārza būvniecība 
Podniekos Krastupes ielas pārbūve

Pašvaldības policijas ēkas 
pārbūve

Gaujas, Carnikavas, Kalngales, 
Garupes, Lilastes un Garciema 
staciju labiekārtošana

Ādažu vidusskolas 
labiekārtošana “Blusu” kroga pārbūve

Maģistrālā Rīga-Carnikava 
veloceļa izbūve

Gaujas ielas 31 ārtelpas 
izveidošana

Dzirnupes tilta pārbūve
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Ādažu novada pašvaldības 
vadība tiekas ar AS “Sadales 
tīkls” pārstāvjiem
13. janvārī Ādažu novada pašvaldībā 
notika ikgadējā pašvaldības 
vadības un speciālistu tikšanās 
ar AS “Sadales tīkls” pārstāvjiem, 
kuras laikā uzņēmums informēja 
par aizvadītajā gadā paveiktajiem 
darbiem, investīcijām elektrotīkla 
attīstībā un nākotnē plānotajiem 
projektiem. Arvien plašāk 
elektrotīkla apsekošanā tiek 
izmantoti droni.

Sveic policistus, kas 
Pašvaldības policijā 
nostrādājuši 15 gadus
Sumināti pašvaldības policisti, 
kas 15 gadus nostrādājuši 
Pašvaldības policijā – 
Ādažu novada Pašvaldības 
policijas priekšnieks Oskars 
Feldmanis, kā arī vecākie 
inspektori Dmitrijs Grigorjevs 
un Sergejs Mardarenko. 2011. 
gada 1. janvārī darbu uzsāka 
Carnikavas Pašvaldības 
policija.

Plānojot 2026. gada budžetu, Ādažu 
novada pašvaldība ir ņēmusi vērā valsts 
makroekonomiskās attīstības tenden- 
ces, nodokļu politikas izmaiņas, inflāci-
jas ietekmi, kā arī pašvaldību finanšu 
izlīdzināšanas sistēmas nosacījumus. 
Budžets veidots, ievērojot piesardzības, 
ilgtspējas un fiskālās disciplīnas princi-
pus.
Ādažu novada pašvaldības 2026. gada 
budžeta ieņēmumi plānoti 67 459 867 
eiro apmērā, pieejamais konta atlikums 
uz gada beigām bija 8 710 284 eiro, un 
plānotā aizņēmumu summa ir 10 307 
001 eiro, kas kopsummā veido pieeja-
mos līdzekļus izdevumu segšanai 86 477 
152 eiro. Izdevumu kopsumma noteikta 
86 326 848 eiro.
Pašvaldība 2026. gadā nodrošinās 
līdzsvarotu teritorijas attīstību, 
paredzot investīcijas gan Ādažu 
pilsētā, gan Ādažu un Carnikavas pa-
gastos, mazinot infrastruktūras un pa-
kalpojumu pieejamības atšķirības.
Budžets ir sabalansēts un nodrošina 
pašvaldības autonomo funkciju nepār-
trauktu izpildi. Tas nodrošina uzsākto 
projektu turpināšanu, jaunu iniciatīvu 
īstenošanu un iedzīvotāju dzīves kvali- 
tātes uzlabošanu visā novada teritorijā.
2026. gadā nozīmīgākie ārējo fi-
nanšu instrumentu un pašvaldības 
līdzfinansētie investīciju projekti un 
konkursi:
•	 jaunas pirmsskolas izglītības iestādes 

būvniecība Podniekos 8 910 183 eiro;
•	 maģistrālā veloceļa izbūve “Rīga–Car-

nikava” 3 925 860 eiro;
•	 Krastupes ielas projekts 2 415 898 eiro;
•	 projekts “Infrastruktūras uzlabošana 

uzņēmējdarbības attīstībai Ādažos” 1 
271 381 eiro;

•	 projekts “Bioloģiskās daudzveidības 
saglabāšana un antropogēnās slodzes 
mazināšana “Natura 2000” teritorijās 
Ādažu novadā” 987 120 eiro;

•	 Vecštāles ceļa asfaltēšana (Aizsardzī-
bas ministrijas finansējums) 888 703 
eiro;

•	 dalība “LIFE_BauhausingEurope” 
projektā – pašvaldības ēkas atjaunoša-
na un tās apkaimes pārveidošana 850 
912 eiro;

•	 publiskās ārtelpas izveidošanas pro-
jekts Gaujas ielā 31, Ādažos, 660 558 
eiro;

•	 Laveru sūkņu stacijas pārbūve 613 434 
eiro;

•	 “Blusu” kroga saimniecības ēkas pār-
būve 404 972 eiro;

•	 “Mobilitātes punkta infrastruktūras 
izveidošana Rīgas metropoles areālā – 
“Carnikava”” 354 137 eiro;

•	 multimodāls sabiedriskā transporta 
tīkls, dzelzceļa staciju piekļuves lab- 
iekārtošana 326 348 eiro;

•	 šķiroto atkritumu savākšanas lauku-
ma izveide Laivu ielā 12, Carnikavā, 
268 729 eiro;

•	 plūdu projekts “Nacionālas nozīmes 
plūdu un krasta erozijas pasākumi”, 1. 
daļa, 193 242 eiro;

•	 Gaujas pretplūdu projekta realizācija 
191 255 eiro;

•	 patvertņu pielāgošana un aprīkošana 
115 194 eiro (labiekārtos 5 patvertnes: 
Ādažos – Gaujas ielā 30, Gaujas ielā 
33A, PII “Strautiņš”; Carnikavā – 
Stacijas ielā 7; Siguļos – pirmsskolā 
“Piejūra”);

•	 teritorijas novērtēšana pirms būvpro-
jekta izstrādes un būvprojekts jaunas 
pamatskolas izveidei Ādažu pilsētā 78 
747 eiro,

•	 projekts “Sabiedrība ar dvēseli” un 
iedzīvotāju iniciatīvas un konkursi 51 
400 eiro;

•	 “Upesceļi II/Ūdenstūrisma pieejamī-
bas veicināšana (Riverways II/Facil-
itating access to watertourism activi-
ties)” 42 495 eiro;

•	 LEADER projekts “Sporta laukuma 
ierīkošana Garciemā” 48 400 eiro;

•	 tehniski ekonomiskais pamatojums 
“Atjaunojamo energoresursu izman-
tošana Ādažu novadā” 30 654 eiro;

•	 Rīgas plānošanas reģiona un VARAM 
konkurss “Reemigrācijas atbalsta 
pasākums – uzņēmējdarbības at-
balsts” 18 000 eiro.

Lielākie izdevumi – izglītībai 
36,6 milj. eiro
Lielākā budžeta izdevumu daļa arī 2026. 
gadā novirzīta izglītībai, paredzot 36 616 
746 eiro izglītības iestāžu darbības no-
drošināšanai, pedagogu darba samaksai 
un izglītības infrastruktūras attīstībai.
Īpaša uzmanība tiek pievērsta pirms-
skolas izglītības iestāžu pakalpojumu 
kvalitātei un bērnu drošībai. Pašvaldī-
bas pirmsskolas izglītības iestādēs tiks 
nodrošināta peldētapmācība bez mak-
sas, izmantojot baseinu infrastruktūru, 
tādējādi veicinot bērnu veselību, drošī-
bu pie ūdens un vienlīdzīgas iespējas 
visiem novada bērniem.
Vispārējās izglītības iestādēs budžetā 
paredzēti papildu motivējoši pasāku-

mi pedagogiem, tostarp transporta 
izdevumu kompensācijas, lai veicinātu 
kvalificētu pedagogu piesaisti un no-
turēšanu izglītības iestādēs visā novada 
teritorijā.
Skolēnu vasaras nodarbinātībai atvēlē-
ti 100 813 eiro, radošajām darbnīcām 
vasarā 39 800 eiro, labāko skolēnu ap-
balvošanai 25 320 eiro, sabiedriskā 
transporta izdevumu apmaksai profe-
sionālo skolu izglītojamo nokļūšanai uz 
mācību iestādēm, speciālajām izglītības 
iestādēm 30 199 eiro. 
Plānotas investīcijas pirmsskolas 
izglītības iestādē “Strautiņš” – inže-
nierkomunikāciju pārbūves būvpro-

jekta izstrādei 70 000 eiro un rotaļu 
iekārtu iegādei, uzstādīšanai 40 000 
eiro. Tāpat turpināsies Ādažu vidus- 
skolas restaurācijas darbi: atbalsta sienu 
demontāža un izbūve āra teritorijā, D 
korpusa siltināšana, lifta izbūve, citu 
mācību telpu pārbūve un atjaunoša-
na (kas nav STEM), gaiteņu pārbūve 
un atjaunošana, sanitāro mezglu at-
jaunošana, iekšējo inženiertīklu izbūve/
pārbūve, dabaszinātņu (dabas zinību 
(1.–6. klasei), ķīmijas, bioloģijas, fizikas, 
dizaina un tehnoloģiju, inženierzinību, 
ģeogrāfijas) un matemātikas kabinetu 
(tajā skaitā praktisko darbu telpu) pār-
būve, atjaunošana, izveide vai pilnveide 
un teritorijas labiekārtošana, mēbeļu 
nomaiņa un datortehnikas atjaunošana.

Carnikavas vidusskolai skolas telpu 
pārveidei par klašu telpām un iekār-
tojumam paredzēti 77 877 eiro. Skolas 
paplašināšanas iespēju sociāli tehniski 
ekonomiskā pamatojuma izstrādei – 50 
000 eiro.
Satiksmes drošība labākai 
dzīves kvalitātei
Satiksmes un infrastruktūras jomā 
budžetā paredzēti līdzekļi ceļu un ielu 
uzturēšanai, pārbūvei un satiksmes 
drošības uzlabošanai, kopumā šiem dar-
biem šajā budžetā atvēlēti vairāk nekā 
9,3 miljoni eiro. Tiks īstenoti pasākumi 
gājēju drošības uzlabošanai, izbūvē-
jot jaunas gājēju pārejas un satiksmes 
mierināšanas elementus.
2026. gadā plānota ielu apgaismojuma 
attīstība Liepu un Tulpju ielā, Carnika-
vā, un Pureņu un Gundegu ielā, Garupē, 
uzlabojot satiksmes drošību un dzīves 
vides kvalitāti. Tāpat ielas apgaismoju-
ma projektēšana un izbūve paredzēta 
Baltezera ielā, Baltezerā (2,6 km posmā).
Iesniegsim pieteikumus finansējumam 
un uzsāksim projektēšanu infrastruk-
tūras labiekārtošanai pie 6 dzelzceļa 
stacijām – Gaujā, Kalngalē, Garupē, 
Lilastē, Garciemā un Carnikavā.
Plānota jaunas “kabatas” izveide 
Dārznieku ielas autobusa pieturā. 
Turklāt rūpēs par ērtu satiksmi novada 
iekšienē – šajā budžetā 100 000 eiro at-
vēlēti sabiedriskā transporta attīstībai.
Investīcijas ceļu, ielu infrastruktūras 
attīstībā un uzlabošanā paredzētas 2,5 
miljonu eiro apjomā. Dubultās virsmas 
apstrāde plānota Stūrīšu ielā, Nostūrīšu 
ielā un Liepavotu ielā, Ādažos; Rožu 
ielā, Carnikavā; Ežu ielā, Garciemā, un 
Ceriņu ielā, Garkalnē. 
Seguma atjaunošana notiks Dzirnupes 
ielas tilta pārbūvē, Smilšu ielā, L. Azaro-
vas ielas tilta pārbūvē, Elīzes ielas posma 
pārbūvē no Kadagas ceļa līdz plāno-
tajai Lindas ielai, Ziedu ielā, Pirmās 
ielas ietves būvniecībā, Gaujas dambja 
virskārtas uzlabošanā (no Smilgas ielas, 
Ādažu pilsētas centra virzienā), Kaln-
gales ietves un gājēju celiņa seguma at-
jaunošanā Ādažos. 
Investīcijas vides un 
hidromeliorācijas pārvaldībā – 
1,4 milj. apmērā
Galvenās investīcijas apkārtējās vides un 
dabas aizsardzības jomā plānotas, veicot 
Laveru sūkņu stacijas pārbūvi, izbūvējot 
šķiroto atkritumu savākšanas laukumu 
Carnikavā, rekonstruējot ūdensapgādes 
tīklu pie “Ūdensblusām” Carnikavā, kā 
arī projektējot  Mangaļu sūkņu stacijas 
pārbūvi. 
Siltumnīcefekta gāzu emisiju samazi- 
nāšanai atjaunosim policijas ēku, vien-
laikus uzlabojot Ādažu pilsētas vaibstus.
Jaunas vietas aktīvai atpūtai 
un sportam
Pašvaldības budžetā paredzēti līdzekļi 
sporta un aktīvās atpūtas infrastruktūras 
attīstībai, tostarp jauna sporta laukuma 
izbūvei Podnieku apkaimē un sporta 
zāles projektēšanai Carnikavā, veici-
not iedzīvotāju veselīgu dzīvesveidu. Sa-
biedrības veselības veicināšanai plānoti 
vairāki pasākumi, kuri guvuši atsaucību 
arī iepriekšējos gados. 
Tiks turpināta publisko peldvietu in-
frastruktūras attīstība, tostarp peld- 
vietas labiekārtošana Lilastē, uzlabojot 
drošību un pakalpojumu pieejamību pie 
ūdens.
Ikviens novadā ir svarīgs un 
atbalstāms
2026. gadā Ādažu novada sociālajai 
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Ādažu novada vadība tiekas ar 
klimata un enerģētikas ministru 
Kasparu Melni
22. janvārī Ādažu novada pašvaldības 
vadība kopā ar pašvaldības speciālistiem 
un kapitālsabiedrību pārstāvjiem tikās ar 
klimata un enerģētikas ministru Kasparu 
Melni. Tikšanās fokusā – aktualitātes vides 
un enerģētikas jomās, atbalsta programmas 
silmtumapgādes, ūdenssaimniecības 
un enerģijas ražošanas nozarēm. Arī ēku 
energoefektivitātes projekti un atbalsta 
programma daudzdzīvokļu mājām, saules 
paneļu un akumulatoru uzstādīšanai.

Sveicam biedrību “Ādažu 
uzņēmēji” – 10. gadadienā!
Pirms 10 gadiem uzņēmēji apvienojās 
ar vienotu vīziju: radīt plaukstošu, 
ekonomiski stabilu un uzņēmējdarbībai 
draudzīgu vidi tepat mūsu mājās – 
Ādažu novadā. Šo gadu laikā biedrība 
kļuvusi par spēcīgu balsi, kas pārstāv 
vietējo uzņēmēju intereses, veido 
dialogu ar pašvaldību un valsts 
iestādēm, un galvenais – stiprina 
mūsu pašu kopienu. Biedrības valdes 
priekšsēdētājs – Uldis Štēbelis, biedru 
rindās – jau teju 60 uzņēmumi.

PROJEKTI

Ādažu novada pašvaldība ir noslēgusi 
līgumu ar SIA “Kvinta BCL” par pub-
liskās ārtelpas labiekārtošanas būvdar-
biem. Darbi iecerēti Eiropas Reģionālās 
attīstības fonda (ERAF) projekta* iet-
varos.  Ādažos, Gaujas ielā 31, būvdar-
bus plānots uzsākt 2026. gada būvniecī-
bas sezonā, tiklīdz to ļaus laikapstākļi. 
Projektā paredzēts paplašināt esošo 
stāvvietu, izbūvējot bruģakmens segu-
mu, labiekārtot piegulošo teritoriju, 
uzlabojot publiskās ārtelpas kvalitāti 
un pieejamību iedzīvotājiem un Ādažu 
novada viesiem.
Būs jārēķinās ar īslaicīgām neērtībām, 
jo būvdarbu laikā stāvlaukums būs 

daļēji vai pilnībā neizmantojams. 
Aicinām iedzīvotājus savlaicīgi plānot 
savu pārvietošanos un pateicamies par 
sapratni un pacietību, lai pēc tam varētu 
baudīt daudz ērtāku un patīkamāku vidi 
šajā teritorijā.
Par precīzu būvdarbu uzsākšanas lai-
ku un citām ar projekta īstenošanu 
saistītām izmaiņām sabiedrība tiks in-
formēta papildus.
Projekta īstenošanas laiks: līdz 2026.
gada 31. decembrim.
*Projekts “Publiskās ārtelpas attīstība 
Gaujas ielā 31, Ādažos” (identifikācijas 
Nr. 5.1.1.3/1/23/A/029).

Ilze Vanka-Krilovska

Ādažu novadā tiek attīstīta zemas cenas 
īres mājokļu programma, kuras mērķis 
ir nodrošināt pieejamus un kvalitatīvus 
mājokļus novada iedzīvotājiem.
Programma tiek īstenota Eiropas Sa- 
vienības Atveseļošanas un noturības 
mehānisma plāna ietvaros un notiek 
daudzās Latvijas pašvaldībās, tostarp 
Bauskā, Valmierā, Ventspilī un citviet.
Ādažu novada pašvaldība ir noslēgusi 
pilnvarojuma līgumu ar SIA “Kadagas 
nami” par vispārējas tautsaimnieciskas 
nozīmes pakalpojumu sniegšanu. Tas 
paredz jaunas dzīvojamās īres mājas 
būvniecību un dzīvokļu izīrēšanu māj-
saimniecībām atbilstoši Ministru kabi-
neta noteikumiem*. 
Šobrīd tiek izstrādāts ēkas būvprojekts, 
un jau šogad plānots uzsākt 60 dzīvokļu 
dzīvojamās mājas būvniecību Kadagā, 
Elīzes ielā 3.
Vienlaikus pašvaldībā tiek veidota Dzī- 
vokļu komisija, kuras uzdevums būs 
reģistrēt mājsaimniecības Īres reģis-
trā, izvērtēt to atbilstību noteiktajiem 
kritērijiem, kā arī pieņemt lēmumus 
par tiesībām slēgt dzīvokļa īres līgumus 
vai, nepieciešamības gadījumā, izslēgt 
mājsaimniecības no reģistra. Komisija 
nodrošinās, lai dzīvokļi tiktu piešķirti 

caurspīdīgi un atbilstoši normatīvo aktu 
prasībām.
Īres reģistrā prioritārā kārtībā tiks 
reģistrētas tās mājsaimniecības, kuru 
īpašumā Ādažu novadā nav citas dzī- 
vojamās telpas un kuras atbildīs Mi- 
nistru kabineta noteikumos noteikta-
jiem kritērijiem. Priekšroka tiks dota 
mājsaimniecībām, kurās vismaz viena 
persona ir nodarbināta Ādažu novada 

teritorijā un veic ar pašvaldības funk-
cijām saistītus uzdevumus, piemēram, 
strādā pašvaldības iestādēs, izglītības 
iestādēs, pašvaldības kapitālsabiedrībās 
vai primārajā veselības aprūpē. Tāpat 
prioritāri tiks vērtētas mājsaimniecības, 
kurās dzīvo persona ar 1., 2. vai 3. grupas 
invaliditāti, mājsaimniecības ar trim vai 
vairāk bērniem, kā arī mājsaimniecības, 
kurās vismaz viena persona strādā tādās 

nozarēs kā ražošana, pārtikas apstrāde 
vai informācijas un komunikācijas teh-
noloģijas.
Zemas cenas īres dzīvokļiem varēs pie- 
teikties mājsaimniecības, kuru ienā-
kumi nepārsniedz noteiktu slieksni. 
Šis slieksnis tiek pārskatīts katru gadu. 
Piemēram, 2026. gadā tiesības pre-
tendēt uz zemas cenas īres dzīvokli 
būs mājsaimniecībām, kuru ienākumi 
nepārsniedz 1743 eiro vienistabas dzī- 
voklim un 3003 eiro divistabu dzīvok-
lim.
Šobrīd pieteikumi Īres reģistram vēl 
netiek pieņemti. Pašvaldība informēs 
iedzīvotājus, kad un kādā kārtībā būs 
iespējams pieteikties zemas cenas īres 
dzīvokļiem. Visa aktuālā informācija 
tiks publicēta pašvaldības oficiālajos 
saziņas kanālos.
* Ministru kabineta 14.07.2022. notei-
kumi Nr. 459 “Noteikumi par atbalstu 
dzīvojamo īres māju būvniecībai Eiropas 
Savienības Atveseļošanas un noturības 
mehānisma plāna 3.1. reformu un in-
vestīciju virziena “Reģionālā politika” 
3.1.1.4.i. investīcijas “Finansēšanas fonda 
izveide zemas īres mājokļu būvniecībai” 
ietvaros”.

Inga Pērkone

Lai atbalstītu iedzīvotājus, kuri varētu 
saskarties ar grūtībām savlaicīgi segt 
komunālos maksājumus, SIA “Ādažu 
Namsaimnieks” par saviem pakalpo-
jumiem klientiem nepiemēros kavēju-
ma procentus līdz maijam.
Ilgstošu auksto laikapstākļu dēļ māj-
saimniecībās ir būtiski pieaudzis siltum- 
enerģijas patēriņš, kā rezultātā pared-
zami lielāki apkures rēķini. 
SIA “Ādažu Namsaimnieks” kā so-

ciāli atbildīgs uzņēmums izprot ap-
kures izmaksu ietekmi uz iedzīvotāju 
maksātspēju.
Tāpat aicinām mājsaimniecības, 
kurām ir grūtības savlaicīgi apmaksāt 
apkures rēķinus, nekavējoties vērst-
ies SIA “Ādažu Namsaimnieks”. Esam 
gatavi vienoties par rēķina apmak-
sas sadalīšanu vairākos maksājumos, 
pielāgojot maksājumu grafiku klienta 
faktiskajām finanšu iespējām.

Katrs gadījums tiks izvērtēts indi-
viduāli, meklējot saprātīgu un abpusē-
ji pieņemamu risinājumu, vienlaikus 
nodrošinot nepārtrauktu siltumapgādi 
apkures sezonas laikā.
Lūdzam izmantot šo iespēju un sazi- 
nāties ar SIA “Ādažu Namsaimnieks” 
pa tālruni 20715010 vai elektroniskā 
pasta adresi info@adazunamsaim-
nieks.lv.

SIA “Ādažu Namsaimnieks”

Noslēgts līgums par publiskās ārtelpas 
būvniecību Gaujas ielā 31

Ādažu novadā tiek attīstīti zemas cenas īres mājokļi

SIA “Ādažu Namsaimnieks” nepiemēros kavējuma 
procentus par apkuri
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aizsardzībai atvēlēti 3 909 733 eiro. 
Sociālais dienests turpinās izmaksāt ie- 
rastos pabalstus, kuru kopsumma šogad 
ir 1 850 342 eiro. Turpināsies atbalsts 
daudzbērnu ģimenēm, kā arī skolēnu 
ēdināšanai līdz 9. klasei (1 eiro dienā 
5.–9. klasei), gadā atvēlot 180 000 eiro. 
Dienas aprūpes centra pakalpojumus 

novadnieki var saņemt gan Ādažos, gan 
Carnikavā, pilngadīgu personu ar garī-
ga rakstura traucējumiem un bērnu ar 
funkcionāliem traucējumiem atbalstam 
paredzēti 454 885 eiro. 
Valsts dotācija Ukrainas pilsoņu atbals-
tam ieplānota 53 636 eiro, zupas vir-
tuvei – 25 830 eiro, iniciatīvas projek-

tu konkursam biedrībām 19 000 eiro. 
Līdzdalības budžets, salīdzinot ar pēr-
no gadu, pieaudzis par 49% – 78 269 
eiro! Tagad ikvienam būs vairāk iespēju 
pašam lemt, ierosināt un īstenot savas 
idejas savas tuvākās apkārtnes attīstībai.
Šogad pievērsīsim uzmanību un godā-
sim mūsu vēsturi, iecerēts izveidot 

pieminekli mūsu novadniekam, Satvers-
mes izveidotājam Fēliksam Cielēnam,  
kā arī Ādažos uzstādīsim Latvijas  
karogu un projektēsim Ojāra Vācieša 
skvēru.

      Gatis Miglāns,
      Ādažu novada priekšsēdētāja 

vietnieks attīstības jautājumos
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Šāds lēmums pieņemts valsts interesēs, 
paredzot, ka īpašums tiek izmantots 
valsts aizsardzības uzdevumu īstenoša-
nai. Nekustamais īpašums tiek pārņemts 
bez atlīdzības un nodots Aizsardzības 
ministrijas valdījumā. 
Pārņemšana attiecas uz zemes vienībām 
ar kopējo platību 6,53 hektāri, kā arī uz 
pašvaldības valdījumā esošo transporta 

infrastruktūras objektu – Iļķenes ceļu ar 
tā posmiem Ādažu pagastā. 
Kārtība, kādā valsts savā īpašumā 
pārņem Ādažu novada pašvaldībai pie-
derošu nekustamo īpašumu “Iļķenes 
ceļa posms”, noteikta Ministru kabi-
neta rīkojumā Nr. 659 “Par nekustamā 
īpašuma pārņemšanu valsts īpašumā” 
(14.10.2025.).

No 2026. gada 1. marta stājas spēkā jau-
ni siltumenerģijas tarifi Ādažos, Kadagā 
un Carnikavā, kurus apstiprinājusi Sa-
biedrisko pakalpojumu regulēšanas 
komisija (SPRK).
Ādažos un Kadagā – tarifs 
samazinās
Laba ziņa šo ciemu iedzīvotājiem – siltu-
ma cena kļūs zemāka. Salīdzinot ar jan-
vārī piemēroto tarifu 108,75 eiro/MWh, 
SIA ,"Ādažu Namsaimnieks" Ādažu un 
Kadagas tarifu projektā aprēķinātais 
terminētais siltumenerģijas apgādes pa-
kalpojuma tarifs 103,40 eiro/MWh ir 
par 5,35 eiro/MWh jeb 4,9% mazāks. 
Tāds tas būs līdz pat septembra beigām. 
Tarifs pārskatīts, jo uzņēmums "Ādažu 
Namsaimnieks" sācis ražot un piegādāt 
siltumu arī Carnikavā, kas ļāva pārdalīt 
izmaksas.
Carnikavā – jauna un 
caurredzama kārtība
Carnikavai šis ir vēsturisks brīdis, jo pir-
mo reizi tarifs ir apstiprināts pēc oficiālas 
valsts metodikas. Pie janvāra dabasgāzes 

cenām plānotā cena tarifam aprēķināta 
97,23 eiro/MWh apmērā. Carnikavā šis 
ir īpaši nozīmīgs brīdis, jo SPRK tarifs 
tiks piemērots pirmo reizi. Tas nozīmē, 
ka tarifs ir izvērtēts un apstiprināts atbil-
stoši metodikai, nodrošinot maksimāli 
korektu un pārskatāmu pieeju siltumen-
erģijas izmaksu segšanai un norēķiniem 
ar pakalpojuma saņēmējiem.
Vienlaikus Carnikavā pēc vairāku 
gadu pārtraukuma tiek ieviesta vien-

ota, visiem pakalpojuma saņēmējiem 
līdzvērtīga norēķinu kārtība. Līdzšinē-
jā dalītā pieeja, kur karstā ūdens saga-
tavošanas izmaksas tika izdalītas 
atsevišķi un praksē varēja veidoties ne-
samērīgi augstas, radīja situāciju, kur 
karstā ūdens izmaksas daļēji kompensē-
ja apkures izmaksas, un iedzīvotājiem 
kļuva finansiāli neizdevīgi izmantot 
centralizēto karsto ūdeni. Turpmāk šāda 
situācija vairs nebūs, jo norēķini par ap-

kuri un karstā ūdens sagatavošanu tiks 
balstīti uz attiecīgajā mēnesī aktuālo sil-
tumenerģijas cenu par megavatstundu 
nevis m3, kā līdz šim.
Vēršam uzmanību, ka piemērojamie 
siltumenerģijas apgādes pakalpojumu 
tarifi Ādažos un Kadagā var mainīties 
atbilstoši iepirktās siltumenerģijas 
cenai, savukārt Carnikavā - atbilstoši 
dabasgāzes cenai. SIA "Ādažu Nam-
saimnieks" piemērojamie tarifi no 2026. 
gada 1. marta var atšķirties.
Aktuālo informāciju par katra mēneša 
tarifu "Ādažu Namsaimnieks" publicēs 
vietnē www.adazunamsaimnieks.lv.
Ja jums rodas jautājumi par savu konk-
rēto rēķinu vai adresi, aicinām saz-
ināties ar klientu apkalpošanas dienestu 
pa tālruni  207 15 010 vai, rakstot uz   
info@adazunamsaimnieks.lv (norādot 
īpašuma adresi), lai var sniegt precīzu 
atbildi par konkrēto situāciju.

SIA “Ādažu Namsaimnieks”, 
Sabiedrisko pakalpojumu 

regulēšanas komisija (SPRK)

Šī ir iespēja uzlabot dzīves kvalitāti 
Ādažu novadā, veicināt iedzīvotāju ini-
ciatīvu un atbildību par savu dzīves vidi. 
Konkursa pieteikumus varēs iesniegt 
trīs kategorijās:
1.	Teritorijas labiekārtošana;
2.	Ēku un iekštelpu remonts;
3.	Tehnisko līdzekļu radīšana izglīto-

jošām, kultūras, sporta un sociālajām 
norisēm.

Būs iespēja pieteikties nereģistrētām 
iedzīvotāju grupām (esošām vai šim 

nolūkam izveidotām), sabiedriskām 
organizācijām (biedrībām vai nodibinā-
jumiem) un reliģiskām organizācijām. 
Projekta grupā jāapvienojas vismaz 
8 cilvēkiem, un viena projektu grupa  
varēs iesniegt tikai vienu projekta pietei-
kumu.
Konkursa plānotais kopējais finansē-
jums ir 40 000 eiro, katrs projekts var 
saņemt šādu maksimālo pašvaldības 
līdzfinansējumu:
•	 2000 eiro apmērā visu kategoriju 

īstenošanai;
•	 3500 eiro teritoriju labiekārtošanai, 

ja projekts tiek īstenots ārpus Ādažu 
pilsētas vai Carnikavas ciema.

Konkurss tiks izsludināts 16. februārī, 
un pieteikšanās turpināsies līdz 16. 
martam!
Pašvaldības mājaslapā www.adazun-
ovads.lv būs pieejams arī atjaunotais 
konkursa nolikums, kā arī cita in-
formācija, kas nepieciešama, gatavojot 
projekta pieteikumu. 

Aicinām sekot līdzi aktuālajai informāci-
jai Ādažu novada pašvaldības tīmekļa 
vietnē www.adazunovads.lv, sadaļā “Sa-
biedrības līdzdalība”/“Līdzdalība vides 
uzlabošanā, izglītībā, kultūrā, veselībā 
un uzņēmējdarbībā”/“Iedzīvotāju inici-
atīvu atbalsta konkurss “Sabiedrība ar 
dvēseli””.
Jautājumu gadījumā lūgums sazinieties 
ar projektu konkursa koordinatori Mārī-
ti Kiselevsku, tālr. 27353023, e-pasts 
marite.kiselevska@adazunovads.lv.

Gada nogalē aicinājām iedzīvotājus pie- 
teikt publiskajā telpā redzamos objek-
tus ar gaismas noformējumu konkur-
sam “Ziemassvētku noformējums”. 
Tagad vērtēšanas komisija apkopojusi 
rezultātus un noteikusi laureātus. 
Konkursam objekti tika pieteikti trīs 
kategorijās. Kopā tika pieteikti 11 ob-
jekti.  
Konkursa vērtēšanas komisija apskatīja 
objektus dabā, lai varētu sniegt vērtēju-
mus, un par labākajiem tika atzīti šādi 
objekti:
Kategorijā “Kultūras, sporta un 
izglītības iestādes”:
1. vieta Carnikavas Novadpētniecības 
centrs,
2. vieta Dienas aprūpes un rehabilitāci-
jas centra "Ādažu ūdensroze" darbnī-
cas,
3. vieta PII "Strautiņš", 
3. vieta PII "Riekstiņš".
Kategorijā “Privātās un 
daudzdzīvokļu ēkas, to priekšdārzi 
un piegulošā teritorija”:
1. vieta individuālā dzīvojamā māja 

Podnieku ielā 4, Ādažos, 
2. vieta individuālā dzīvojamā māja 
Vītolu ielā 27, Ādažos, 
2. vieta individuālā dzīvojamā māja 
Dambja ielā 32, Carnikavā, 

3. vieta individuālā dzīvojamā māja 
Pirmajā iela 7, Ādažos;
3. vieta individuālā dzīvojamā māja 
Aizvēju ielā 8, Garciemā;
3. vieta individuālā dzīvojamā māja 

Ceriņkrūmu ielā 24, Carnikavā. 
Kategorijā “Pakalpojumu sniegšanas 
un tirdzniecības vietas”:
2.vieta IP "Gundegas", Vecgaujas 20, 
Carnikavā. 

Iļķenes ceļa posms – 
valsts īpašumā

No 1. marta būs izmaiņas siltumenerģijas apgādes 
pakalpojumu tarifos

Nenokavē! Drīzumā sāksies pieteikšanās iedzīvotāju 
iniciatīvu konkursam “Sabiedrība ar dvēseli 2026”

Noskaidroti uzvarētāji konkursā “Ziemassvētku 
noformējums 2025”

1. vieta individuālā dzīvojamā māja 
Podnieku ielā 4, Ādažos. 1. vieta Carnikavas Novadpētniecības centrs.
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Lai veicinātu nolietotās elektrotehni-
kas šķirošanu un nonākšanu atkārtotā 
apritē, vides resursu apsaimniekošanas 
uzņēmums SIA “Eco Baltia vide” 
sadarbībā ar “Latvijas Zaļo punktu” 
Ādažu novada iedzīvotājiem nodrošina 
vairākas iespējas atbrīvoties no uzkrāta-
jām elektroierīcēm bez maksas. 
Tehnikas izvešana no 
dzīvesvietas
SIA “Eco Baltia vide” Ādažu novadā 
piedāvā elektrotehnikas bezmaksas 
savākšanu no mājsaimniecībām un 
uzņēmumiem pēc iepriekšējas pie- 
teikšanās. Nodot izvešanai var gan lielo 
sadzīves tehniku, tostarp ledusskapjus, 
veļas mašīnas, plītis, trauku mazgājamās 
mašīnas u. c., gan arī mazo tehniku, 
piemēram, mikroviļņu krāsnis, blen- 
derus, elektriskos svarus, fēnus, virtuves 
kombainus un citas ierīces. Papildus 
kopā ar elektrotehniku var nodot uz-
krātās baterijas un akumulatorus. Mi- 
nimālais nododamās tehnikas apjoms – 
40 kilogramu. 

Pieteikt tehnikas izvešanu iespējams, 
zvanot pa tālr. 8717 vai rakstot uz 
e-pastu: adazi@ecobaltiavide.lv. 
Elektrotehnikas nodošana 
šķiroto atkritumu savākšanas 
laukumā Kadagā
Ādažu novada iedzīvotājiem pieejams 
šķiroto atkritumu savākšanas laukums, 
kas atrodas Kadagā, pie notekūdeņu at-
tīrīšanas ietaisēm. 
Tajā iedzīvotāji aicināti bez maksas no-
dot tiem vairs nevajadzīgo elektrotehni-
ku, izlietotās baterijas un akumulatorus, 
kā arī cita veida atkritumus. Laukumā 
ērti nodot arī liela izmēra tehniku. Lau-
kuma darbalaiks:
O. 8.00–16.00, T. 13.00–21.00, C. 8.00–
14.00, P. 13.00–19.00, S. un Sv. 8.00–
14.00
Mazā tehnika un baterijas – 
tirdzniecības vietās 
Eiropas Savienības prasības nosaka, ka 
tirdzniecības vietām, kurās tiek pārdo-
tas baterijas, ir jānodrošina to atpakaļ 
savākšana. Atsevišķos veikalos ir pieeja-

mas arī speciālas šķirošanas kastes, kur 
var ievietot gan baterijas, gan mazo teh-
niku, piemēram, telefonus, blenderus, 
vadus u. c. Ādažu novadā šādas kastes 
mazās elektrotehnikas nodošanai atro-
das:
•	 Ādažos – veikalā “Rimi”, Rīgas gatvē 

5; veikalā “Maxima”, Rīgas gatvē 21; 
veikalā “Rimi”, Gaujas ielā 6; veikalā 
“top!”, Gaujas ielā 20;

•	 Carnikavā – veikalā “Mego”, Rīgas ielā 
14a, un veikalā “Rimi”, Atpūtas ielā 1. 

Bateriju savākšanai SIA “Eco Baltia 
vide” sadarbībā ar “Latvijas Zaļo punk-
tu” Ādažu novadā ir izvietojusi vairākas 
specializētās kastes, un to adreses iespē-
jams atrast mājaslapā www.zalais.lv, 
sadaļā “Kur šķirot”.
SIA “Eco Baltia vide” un “Latvijas Zaļais 
punkts” atgādina, ka nolietotās un vairs 
nederīgās sadzīves un elektroiekārtas 
tiek klasificētas kā videi kaitīgie atkritu-
mi, jo tās var saturēt videi un cilvēkam 
bīstamas vielas. 
Ja baterijas vai elektroiekārtas netiek no-

dotas otrreizējai pārstrādei, tās, nokļūs-
tot apkārtējā vidē, var radīt toksisku 
piesārņojumu, kas kaitē gan dabai, gan 
cilvēku veselībai. Elektroiekārtas un 
baterijas satur virkni bīstamu ķīmisku 
vielu, piemēram, svinu, kadmiju, alvu, 
dzīvsudrabu u. c.

Pašvaldības aģentūra “Carnikavas ko-
munālserviss” ir ieguvusi akreditētu 
atbilstības sertifikātu ISO 50001:2018 
pašvaldības ēku un publiskā ielu ap-
gaismojuma apsaimniekošanas jomā. 
Sertifikāciju veikusi Bureau Veritas Cer-
tification, apliecinot, ka aģentūras pār-
valdības sistēma ir auditēta un atbilst 
starptautiskā standarta prasībām.
ISO sertifikāts ir starptautiski atzīts  
enerģijas pārvaldības standarts, kas 
paredz sistemātisku pieeju energoresur-
su plānošanai, uzraudzībai un uzlaboša-
nai. Tā ieviešana nozīmē nevis formālu 
atbilstību, bet skaidri strukturētu ik-
dienas darbu: mērījumos balstītus lē-
mumus, regulāru patēriņa analīzi un 
mērķtiecīgus uzlabojumus.
Sertifikācija aptver gan pašvaldības ēku 
apsaimniekošanu, gan publiskā ielu ap-

gaismojuma sistēmas. Tas nodrošina 
vienotu pieeju energoefektivitātei visā 
apsaimniekojamajā infrastruktūrā – no 
ekspluatācijas procesiem līdz investīciju 
plānošanai. Rezultātā tiek samazināts 
enerģijas patēriņš, optimizētas izmaksas 
un paaugstināta sniegto pakalpojumu 
kvalitāte.
Sertifikāts apliecina, ka pašvaldības 
aģentūra “Carnikavas komunālserviss” 
strādā atbilstoši pārbaudītām, starp-
tautiski atzītām metodēm un spēj no-
drošināt ilgtspējīgu, caurskatāmu un 
atbildīgu pašvaldības resursu pārvaldī-
bu. Tā ir konsekventa izvēle par labu 
kārtībai, pēctecībai un ilgtermiņa iegu-
vumam gan pašvaldībai, gan iedzīvotā-
jiem.

Lappusi sagatavoja 
Carnikavas komunālserviss

Sakarā ar veloceliņa būvdarbu norisi 
Carnikavā, Rīgas ielas posmā no Smilšu 
ielas līdz Ziedu ielai ir atslēgts ielu ap- 
gaismojums.
Apgaismojuma darbība tiks atjaunota 

līdz ar visu būvdarbu pilnīgu pabeigša-
nu.
Lūdzam iedzīvotājus un satiksmes dalīb-
niekus šo apstākli ņemt vērā, plānojot 
ikdienas pārvietošanos.

Skolas ielā, Ādažos, publiskais punkts 
tiks likvidēts un zvanveida konteineri 
tiks noņemti. Punkta atrašanās vieta 
rada neērtības satiksmes organizācijā 
un ielas apsaimniekošanas darbos. At-
gādinām, ka atkritumus var šķirot savā 
dzīvesvietā, piesakot konteinerus atkri-
tumu apsaimniekotājam SIA “Eco Bal-
tia vide” pa tālruni 8717, vai doties uz 
tuvāko publisko atkritumu šķirošanas 
punktu Attekas ielā 6A, Ādažos. Tas 

atrodas no likvidējamā punkta vien pie-
cu minūšu attālumā, ejot kājām, vai vie- 
nas minūtes attālumā, braucot ar auto.
Lazdu ielā, Garkalnē, ir notikusi ļaun-
prātīga zvanveida konteinera, kas bija 
paredzēts vieglā iepakojuma savākšanai, 
dedzināšana. Atkritumu apsaimnieko- 
tājs SIA “Eco Baltia vide” vides pie-
gružojumu ir novērsis un uzstādījis 
pagaidu konteineru vieglā iepakojuma 
šķirošanai.

Latvijā atkritumu jautājums jau sen 
vairs nav tikai par konteineriem. Gluži 
kā lielajā sportā – tas ir par disciplīnu 
un ikdienas paradumiem. Un tieši tie ir 
jāmaina. Tāpēc kopīgai rīcībai apvieno- 
jušies trīs sporta vēstneši, lai izglītotu 
par pareizu atkritumu šķirošanu:  hokeja 
leģenda Sandis Ozoliņš,  pasaules līmeņa 
tenisiste Aļona Ostapenko un Latvijas 
izlases spēlētājs Andrejs Gražulis.
Viņi tic, ka šķirošanai ir jākļūst par 
pašsaprotamu ikdienas normu, ne- 
vis piespiedu pienākumu. Apgūsti 
šķirošanas kursu – www.skirotprasme.lv! 
Vietnē ir pieejami bezmaksas tiešsaistes 
kursi, kuros soli pa solim var apgūt 
šķirošanas pamatprincipus, iepazīties ar 
dažādiem atkritumu veidiem un saprast, 
kā tie nonāk tālāk – pārstrādē vai otr-
reizējā izmantošanā.

Koku un krūmu atzarošana notiek tajos 
posmos, kur apaugums traucē ceļu ik-
dienas uzturēšanas darbiem un sniega 
tīrīšanai ar traktortehniku.
Darbi notiek vietās, kur pārauguši zari 
ierobežo brauktuves platumu, redzamī-
bu vai apgrūtina tehnikas pārvietošanos. 
Atzarošana ir neatņemama ceļu uz-
turēšanas sastāvdaļa, kas nodrošina sa-
tiksmes drošību ilgtermiņā.
Darbi tiks turpināti pakāpeniski visā 
Ādažu novadā, atbilstoši laikapstākļiem.
Koku kopšana novadā tiek veikta līdz 
15. aprīlim. Laika posmā no 15. aprīļa 
līdz 30. jūnijam darbi notiek tikai neat-
liekamos gadījumos – pēc stipriem vē-
jiem vai situācijās, kad koki un zari rada 
apdraudējumu.
Aicinām satiksmes dalībniekus ievērot 
īslaicīgos satiksmes ierobežojumus, 
nodrošinot drošu un netraucētu darbu 
norisi.
Atgādinām, ka iedzīvotājiem ir aizliegts 
audzēt kokus un krūmus ārpus īpašu-
ma robežām vai pašvaldības noteikta-
jām sarkanajām līnijām. Tāpat koku 
zari ārpus robežām ir uzskatāmi par 
pašvaldības īpašumā augošiem un tos 
var nozāģēt bez iepriekšēja brīdinājuma.
Īpašniekam ir pienākums kopt sava 
īpašuma pieguļošo teritoriju, kā to no-

saka Ādažu novada pašvaldības domes 
saistošie noteikumi Nr. 17/2024 “Par 
Ādažu novada teritorijas kopšanu un 
būvju uzturēšanu”.

Nodod mazizmēra elektrotehniku bez maksas! 

Aģentūras darbība 
novērtēta ar starptautisku 
atzinību Rīgas ielā, Carnikavā, 

atslēgts apgaismojums

Izmaiņas publiskajos 
dalīti vākto atkritumu 
punktos!

Šķiro atkritumus, jo 
izmests nav zudis!

Ādažu novadā uzsākti 
plānveida koku un krūmu 
kopšanas darbi gar ielām 
un ceļiem
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Ziemas motokross un skijorings 
Ādažos
Aukstos laikapstākļos, bet ar karstām 
emocijām trasē, ātrumu un sacensību 
garu aizvadīts Latvijas ziemas 
motokrosa un skijoringa čempionāta 
3. posms Ādažos. Sacensībās 
startēja virkne Latvijā labi zināmu 
un pieredzējušu sportistu, ieskaitot 
Ādažu leģendāro motobraucēju Leonu 
Kozlovski. Viņš izcīnīja trešo vietu 
pirmajā braucienā, bet kopvērtējumā 
ierindojās ceturtajā vietā. Visi rezultāti 
pieejami: motorparks.lv/rezultāti.

Peldētājs Čilipāns – Latvijas U-18 
čempions
Liepājā notikušajā Latvijas U-18 
čempionātā peldēšanā lielisku 
sniegumu nodemonstrējuši Ādažu 
bērnu un jauniešu sporta skolas 
peldētāji. Kristaps Čilipāns kļuva par 
čempionu 200 metru brasā, Toms 
Artis Āva izcīnīja 4. vietu 200 metru 
tauriņstilā un 7. vietu 100 metru 
tauriņstilā, bet Arturs Andrijausks 
bija piektais 200 metros uz muguras 
un septītais 100 metru peldējumā uz 
muguras. 

Bērnu un jauniešu centrā Ādažos vērtīgā 
un izzinošā sarunā tikās novada un 
Izglītības un zinātnes ministrijas pārstāv-
ji. Novadu pārstāvēja priekšsēdētāja 
vietnieks attīstības jautājumos Gatis 
Miglāns, Izglītības nodaļas vadītāja Vija 
Tomiņa, jaunatnes lietu speciāliste Ieva 
Pelcmane, Izglītības ministriju pārstāvē-
ja – Jaunatnes politikas nodaļas vadītāja 
Randa Ķeņģe un šīs nodaļas vecākā ek-
sperte Renāte Mencendorfa. 
Jaunatnes lietu speciāliste Ieva Pelc-
mane ministrijas pārstāves iepazīstināja 
ar paveikto novadā jaunatnes jomā aiz-
vadītajā gadā, pastāstot, kādos projektos 
esam piedalījušies, aktuālo jaunatnes 
jomā šobrīd un kādas ir nākotnes ieceres, 
mērķi un plāni jaunatnes jomas attīstīša-
nai novadā. Izglītības un zinātnes minis- 

trijas pārstāves iepazīstināja ar valsts 
jaunatnes politikas rīcības virzieniem, 
mērķiem un plāniem, kā arī dalījās ar 
vērtējumu par mūsu novadā līdz šim 
sasniegto jaunatnes jomā. Daudz jau 
sasniegts, un ir arī, kur augt! Ministrijas 
pārstāves atzinīgi novērtēja, ka novadā 
ir pieejami divi bērnu un jauniešu cen-
tri, kuru mērķis ir piedāvāt bērniem un 
jauniešiem lietderīgi pavadīt brīvo laiku, 
apgūstot dzīvei nepieciešamās prasmes, 
iemaņas un zināšanas, t. sk. organizējot 
neformālās izglītības aktivitātes drošā, 
radošā un draudzīgā vidē. 
Tāpat novadā ir iespējas, kur jauniešiem 
strādāt vasaras brīvlaikā, jaunieši var ie-
saistīties Jauniešu domē, īstenot jauniešu 
iniciatīvas un projektus. 
Valsts jaunatnes politikas veidotājas 

ieteica, ka nākot-
nē jaunieši varētu 
iesaistīties arī 
iedzīvotāju padom-
ju darbā, kā arī īste-
not savus projektus 
līdzdalības budžetā! 
Tāpat Randa Ķeņģe 
atgādināja, ka no 
2028. gada sākas 
jaunais plānošanas 
periods, tāpēc šis 
ir īstais laiks, lai 
noskaidrotu, kādā 
virzienā strādāt, lai 
izaugsme turpinātos! 
Veidojam vēl labāku 
vidi jauniešiem kopā!

Monika Griezne

Ar Izglītības un zinātnes ministrijas pārstāvjiem 
diskutē par jaunatnes jomas attīstību novadā 

Izglītības un zinātnes ministrijas vecākā 
eksperte Renāte Mencendorfa (no kreisās) un 
Jaunatnes politikas nodaļas vadītāja Randa 
Ķeņģe tikās ar jaunatnes lietu speciālisti Ievu 
Pelcmani, priekšsēdētāja vietnieku Gati Miglānu 
un Izglītības nodaļas vadītāju Viju Tomiņu.
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6. februārī Ādažu Sporta centrā cere- 
monijā “Ādažu novada Sporta lau-
reāts” tika godināti novada labākie 
sportisti, treneri un organizācijas. 
Par “Gada sportisti” tika atzīta Līva 
Krūmiņa, kura pirms gada kļuva par 
Eiropas U18 čempioni, kā arī Baltijas 
čempionātā un Baltijas kausā. Viņas 
trenerim Dainim Zvirbulim uz skatuves 
nācās kāpt vairākkārt, jo viņš tika atzīts 
arī par “Gada sporta skolotāju”. Zvirbulis 
vada interešu izglītības pulciņu šaušanā 
Ādažu vidusskolā un īsā laikā spējis iz- 
audzināt vairākus laba līmeņa šāvējus. 
Savukārt par “Gada sportistu” šogad 
atzīts carnikavietis Krišjānis Lejiņš, kurš 
2025. gadā izcīnīja trešo vietu Polijas na-
cionālā kausa posmā junioriem, “Latvijas 
Valsts mežu” “gravel” maratonā izcīnī-
ja uzvaru sezonas kopvērtējumā, kā arī 
izcīnīja otro vietu Latvijas čempionātā. 
Lejiņš ir Latvijas šosejas riteņbraukšanas 
junioru izlases dalībnieks. 
“Gada sportists”: Krišjānis Lejiņš 
(riteņbraukšana); 
“Gada sportiste”: Līva Krūmiņa (šauša-

na); 
“Gada sportists neolimpiskajos sporta 
veidos”: Jānis Bogdasarovs (autosports);
“Gada sportiste neolimpiskajos sporta 
veidos”: Gita Eriņa (fitness); 
“Gada mazā zvaigznīte”: Jānis Verners 
(burāšana); 
“Gada mazā zvaigznīte”: Paula Pilipa 
(šautriņu mešana – darts); 
“Gada uzlecošā zvaigzne: Vestards Els-
bergs (teniss); 
“Gada uzlecošā zvaigzne”: Grieta 
Grantskalna (orientēšanās); 
“Gada sporta skolotājs”: Dainis Zvirbu-
lis (Ādažu vidusskolas interešu izglītības 
skolotājs); 
“Gada komanda”: Ādažu BJSS U16 
(vieglatlētika); 
“Gada biedrība”: “BMX Ādaži” (BMX 
riteņbraukšana); 
“Gada notikums”: cīņu sporta sacensī-
bas “Berserk Summer Cup '25”; 
“Gada motivācija”: Sandra Bukovska/
Ģimeņu spēles Kadagā.
Pilnu aprakstu par laureātu sasniegu- 
miem lasiet www.adazunovads.lv.

Gada sportisti – Eiropas U18 čempione šaušanā 
Krūmiņa un riteņbraucējs Lejiņš

Ādažu novada Sporta laureātā tika sumināti sportisti, treneri, 
komandas un organizācijas vairāk nekā 10 sporta veidos, kas 
apliecina sporta daudzveidību novadā.

Aktivitātes Bērnu un jauniešu centros Ādažos un Carnikavā
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Vieglatlētiem bronza jauktajā 
stafetē
Rīgas sporta skolas "Arkādija" 
sadraudzības sacensībās vieglatlētikā 
U-14 vecuma grupā ĀBJSS audzēkņi 
Katrīna Trokša, Odrija Martinsone, 
Kristers Poļaks un Roberts Pazars 
izcīnīja trešo vietu jauktajā 4x160 
metru stafetē. Individuāli 5. vietu 
60 metru skrējienā izcīnīja Roberts 
Pazars, sestais lodes grūšanā 
bija Kristers Poļaks, bet Odrija 
Martinsone ieņēma 9. vietu 60 metru 
barjerskrējienā.

FBK "SĀC" jaunajai maiņai 
sudrabs Somijā
Starptautiskajā florbola turnīrā 
"Helsinki Floorball Cup" teicami 
startējusi florbola kluba "SĀC" jaunā 
maiņa jeb U-16 florbolisti. FBK "SĀC" 
izcīnīja panākumu apakšgrupā, 
pusfinālā pieveica Somijas komandu 
"Mäntsälän NMKY" un tikai finālā 
piekāpās vienaudžiem no Lielvārdes. 
Par komandas rezultatīvāko spēlētāju 
kļuva tās kapteinis Gusts Jurevics 
(6+2), tikpat punktu arī Jēkabam 
Skrīverim (5+3).

16. janvārī ģitāras spēles audzēkņi Ro- 
berts Kubuliņš un Polina Teriaieva uz-
stājās Jāzepa Vītola Latvijas Mūzikas 
akadēmijas studentu prakses audzēkņu 
koncertā. Koncertā piedalījās jaunie 
muzikanti no Jāzepa Mediņa Rīgas 1. 
mūzikas skolas, Rīgas 3. mūzikas skolas, 
Jelgavas Mūzikas vidusskolas un Skrīve-
ru Mūzikas un mākslas skolas. 
Paldies audzēkņiem par māksliniecis-
ko sniegumu un Ādažu novada Mākslu 
skolas skolotājam Gļebam Žurikovam!

Kārlis Glavāns

Carnikavas centrā durvis ir vērusi pirmā 
koprades māja – kopienu centrs Ādažu 
novadā. 
Tā ir jauna satikšanās vieta visiem 
Ādažu novada iedzīvotājiem bez so-
ciālā un vecuma ierobežojuma. Vieta, 
kur sanākt kopā, darboties, mācīties, 
radīt un īstenot idejas, kas svarīgas un 
būtiskas vietējiem iedzīvotājiem.
Koprades māja ir veidota kā daudzfunk-
cionāls kopienas centrs: šeit notiek ra-
došas darbnīcas, meistarklases, lekcijas, 
sarunu vakari, starppaaudžu tikšanās, 
kā arī ikdienas kopābūšana ģimenēm, 
bērniem, jauniešiem un senioriem. Māja 
ir atvērta arī iedzīvotāju iniciatīvām, ja 
Tev ir ideja un vēlme organizēt pasāku-
mu, nodarbību vai kopienas saliedējošu 
aktivitāti, koprades māja Carnikavā ir 
vieta, kur to īstenot.
Ikdienā koprades mājā pieejama kopīgā 
šūšanas telpa ar šujmašīnām, bezmaksas 
rotaļu telpa mazuļiem, kur vecākiem 
savā starpā satikties un pavadīt lai-
ku drošā, draudzīgā vidē. Savukārt 

kamīnzāle – mierīgām sarunām, ideju 
apmaiņai un kopā būšanai, lai dalītos 
pieredzē un vienkārši satiktos.
Koprades māju izveidojusi biedrība 
“RADI DOT”, sabiedriskā labuma or-
ganizācija, ko veido paši Carnikavas 
iedzīvotāji. Šis projekts tapis brīvprātī-
gas iniciatīvas rezultātā ar lielu vēl-
mi radīt vietu, kur satikties vietējiem 
iedzīvotājiem, būt kopā klātienē un 
mijiedarboties dažādām praksēm un 
zināšanām. Nams Carnikavā, Jūras ielā 
4, nav komerciāla telpa, tā ir vietējās 
kopienas ideja, kas aug un augs kopā 
ar tās apmeklētājiem. Šobrīd biedrība 
“RADI DOT” ir noslēgusi bezatlīdzības 
līgumu ar Ādažu novada pašvaldību par 
mājas apsaimniekošanu un uzturēša-
nu, kas nozīmē, ka biedrībai nav jāveic 
īres maksājumi pašvaldībai, tomēr bie-
drība pati sedz visus apsaimniekošanas 
un komunālos maksājumus, kas rodas, 
lietojot šo namu. Tāpēc visas aktivitātes 
koprades mājā ir par ziedojumiem, kas 
pamatā tiek novirzīti komunālo maksā-

jumu segšanai un dažādu aktivitāšu no-
drošināšanai.
Koprades māja Carnikavā ir vieta, kur 
satikt līdzīgi domājošos, iedvesmoties 
un darīt lietas kopā klātienē. Ja arī Tev ir 

idejas, droši zvani Lienei 25997826 vai 
Evitai 29357374. Kā arī seko jaunumi-
em “Facebook” kontā KOPIENA RADI 
DOT vai mājaslapā www.radidot.lv. 

Kopiena “RADI DOT”

Šogad, 17. janvārī koncertu “Soļi rak-
stos”, ko paši dejotāji mīlīgi nodēvējuši 
par mazajiem deju svētkiem Ķīpsalā, 
organizēja Tautas deju ansamb-
lis “Teiksma”, aicinot draugus – deju 
kolektīvus no Rīgas, Valmieras, Jelga-
vas, Daugavpils, Siguldas un Ādažiem. 

Vērienīgajā un krāšņajā deju liel-
koncertā uz skatuves satikās 23 deju 
kolektīvi. Ādažus pārstāvēja Ādažu 
novada Kultūras centra Tautas deju ans-
amblis “Sprigulītis”. Koncerta mākslinieci- 
skais vadītājs – Jānis Ērglis, režija bija 
Mārtiņa Egliena pārziņā. Ķīpsalas  

halli pieskandināja latviešu tautas dejas, 
piepildot to ar pozitīvu enerģiju un kopā 
būšanas prieku. 
Šī ir skaista un gaidīta tradīcija, kas vie-
no gan dejotājus, gan skatītājus!

Sagatavots pēc koncerta 
publicitātes materiāliem

20. janvārī Jāzepa Mediņa Rīgas 
Mūzikas vidusskolā norisinājās 
Valsts konkursa fināls klavier-
spēlē
Lepojamies un sveicam 
Ādažu novada Mākslu skolas 
audzēkņus un pedagogus ar 
panākumiem!
1. vietu ieguva Katrīna Freiden-
felde, godalgotajā 3. vietā  – 
Roberta Lāce un Markuss 
Tarasovs. Ar Atzinības rak-
stiem sveikti Mārcis Mozga 
un Neila Renemane, arī Gus-
tavs Karlauskis var lepoties ar 
veiksmīgu dalību konkursā. 

Kārlis Glavāns

Ģitāru skaņas studentu 
prakses audzēkņu koncertā

Koprades māja – vieta, kur satikties, būt kopā un 
radīt jaunas idejas 

Mazajos deju svētkos Ķīpsalā piedalās arī 
Ādažu novada dejotāji

Valsts konkursā klavierspēlē – 
lieliski panākumi!
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13. janvārī Ādažu novada Mākslu skolā 
viesojās pianists un Jāzepa Vītola Latvi-
jas mūzikas akadēmijas asociētais profe-
sors Juris Žvikovs, kurš vadīja meistar- 
klasi skolas  audzēkņiem klavierspēlē. Šī 
bija lieliska iespēja audzēkņiem radoši 
iedvesmoties un pilnveidot savu tehnis-
ko meistarību, skaņdarbu interpretāciju 
un asociatīvo domāšanu mūzikā, gūstot 
vērtīgus profesionālus ieteikumus, kas 
lieti noderēs Valsts konkursa klavier-
spēlē II kārtā – finālā.
Liels paldies Jurim Žvikovam par ie- 
dvesmojošo meistarklasi!

Kārlis Glavāns

Meistarklase kopā ar 
klaviermūzikas profesoru 
Juri Žvikovu
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Mīlestība IR! 

Smaragda pāris Antons un 
Jadviga Vjateri
Viss sākās ar skatienu – tā var 
teikt par Antona un Jadvigas 
iepazīšanos. Jadviga tolaik 
strādāja “Rīgas modēs” un pus-
dienlaikā izskrēja padzert ka- 
fiju. Kafejnīcā Teātra ielā viņa 
sastapa jūrnieku Antonu, kurš 
nupat bija atgriezies no jūras. 
Antonam tobrīd bija 26 gadi, 
Jadvigai – 18. 
“Mēs jau ar skatienu vien sapratām, ka 
esam tie, kuriem jābūt kopā,” saka Jad-
viga. 
Pēc triju gadu draudzības abi mija gre-
dzenus 1970. gada 4. decembrī. Appre-
cēties jaunajam pārim izdevās tikai ar 
trešo reizi, jo divreiz Antona reisi aizka-
vējās un viņš nevarēja savlaicīgi atgriez-
ties dzimtenē. Trešajā reizē Antons no 
jūras atgriezies vien divas dienas pirms 
laulības reģistrācijas datuma. 
“Tā bija tikpat skaista diena kā šodien,” 
savu kāzu dienu atceras Jadviga. Antons 
precizē: “Bija vēl skaistāka. Todien ārā 
bija apmēram –3 grādi, visi koki balti. 
Kāzu diena bija īpaša.” 
“Vai nebija grūti, kamēr Antons bija 
jūrā? Mani sasildīja siltas un mīļas 
vēstules. Man tas laiks bija ļoti dārgs un 
skaists,” atklāj Jadviga, uzsverot, ka dzī- 
vesbiedrs pratis skaisti rakstīt. 
Jūrā Antons gāja 13 gadu, bet pēc tam, 
kad piedzima dēls Romualds, nolēma, 
ka jūrā vairs neies – grib redzēt, kā 
bērns aug. Vēlāk sācies darba periods 
Latvijas Jūrniecības savienībā, kuru An-
tons vadījis vairāk nekā 20 gadu. Anto-
na darba mūžs augstu novērtēts ne tikai 
padomju laikos, bet arī neatkarīgajā 
Latvijā – gaujēnietis saņēmis Satiksmes 
ministrijas Atzinības rakstu par izcilu 
profesionālo darbību un nozīmīgu per-
sonīgo ieguldījumu Latvijas jūrniecī-
bas tradīciju uzturēšanā un jūrniecības 
nozares attīstībā, bet par nopelniem 
Latvijas valsts labā Antons iecelts par 
Atzinības krusta virsnieku.
Sākotnēji abi dzīvojuši Rīgā, bet vēlāk, 
pateicoties darbam, tikuši pie zemes-
gabala pie Dzirnezera. 1978. gadā abi 
rakuši pamatus savai vasarnīcai. Tagad 
tā jau ir četras reizes renovēta un kļu-
vusi krietni lielāka, nekā bija sākumā. 
Pastāvīgi dzīvot Gaujā Vjateru pāris sā-
cis 2009. gadā. 
“Mēs kopā esam jau 58 gadus. Mēs esam 
ļoti laimīgi, ka esam nodzīvojuši tik ilgu 
mūžu kopā. Mīlestība ir jākopj. Par at-
tiecībām ir jārūpējas visu dzīvi, lai pretī 
būtu smaids, attieksme, cieņa. Protams, 

arī mums ir bijuši strīdi, taču nekad nav 
skanējuši vārdi par šķiršanos,” saka Jad-
viga, piebilstot, ka mūsdienās cilvēki 
svin greznas un lepnas kāzas, taču bieži 
šķiras. “Nav jau māksla izšķirties. Māks-
la ir nodzīvot un sadzīvot.”
Antons un Jadviga ir kaislīgi ceļotā-
ji. Kad sieva jautā, cik valstīs ir bijuši, 
vīrs atbild ar pretjautājumu: “Vai tad 
to var saskaitīt?” Viņi bijuši Kam-
bodžā, Taizemē, Apvienotajos Arābu 
Emirātos, Indonēzijā, Dominikānā, kā 
arī daudzviet Eiropā – Horvātijā, Por-
tugālē, Spānijā, Grieķijā, Bulgārijā un 
citur. Kā visīpašāko vietu, kur būts, abi 
nosauc Dominikānu, īpaši izceļot dabu, 
bet skaistāko un romantiskāko pilsētu – 
Parīzi.

“Katrā vietā ir kaut kas skaists, taču īpaša 
man šķita Dominikāna,” teic Jadviga, 
piebilstot, ka ieguldīšana ceļojumos ir 
labākā investīcija. “Daudz redzēt, iepazīt 
jaunas vietas un iegūt jaunus draugus – 
tas ir pats svarīgākais. Tās ir atmiņas, 
kas paliek ar tevi.”
“Pasaulē ir ļoti daudz skaistu vietu. 
Dominikānā man patika viss – daba, 

okeāns, cilvēku attieksme. Jutāmies tur 
tā, it kā viņi ļoti nepacietīgi bija gaidī-
juši, kad mēs ieradīsimies,” norāda An-
tons. Divreiz Smaragda pāris apbraucis 
apkārt Eiropai. Antons joko: “Kad Tu ej 
garām Monako spēļu zālēm (Casino de 
Monte-Carlo), ir sajūta, ka Tu jūti dolāra 
smaku.” 
Jadviga neslēpj, ka ceļojumos ar gidu 
noteikti ir interesantāk, savukārt An-
tons atceras kādu gidu Ēģiptē, kurš “bija 
paraugs tam, kā cilvēks ir iemīlējies savā 
darbā” – viņš tik ļoti ar sirdi un dvēseli, 
ar lielu aizrautību stāstīja par vietām un 
notikumiem, ka Antons un Jadviga par 
viņu runājuši pat vēl pēc atgriešanās no 
ceļojuma. 
“Pēc astroloģiskajām zīmēm esam Skor-
pions un Mežāzis – tie nesader kopā. 
Bet, redz, ka mēs tomēr sadzīvojam. 
Kurš no mums biežāk piekāpjas (abi 
smejas)? Tas atkarīgs no situācijas. An-
tons ir vairāk ieturēts, es – emocionāla, 
līdz ar to mēs viens otru līdzsvarojam,” 
saka Jadviga. 
Antons uzreiz piebilst: “Man patīk dis-
ciplīna – lai viss ir minūte minūtē. Reiz 
man darbā bija ekskursijas brauciens uz 
Klaipēdu. Protams, piedāvāju to Jadvigai. 
Teicu, ka plkst. 8.00 jābūt pie pašreizējās 
Ministru kabineta ēkas. Jau plkst. 7.45 
visi, kas bija pierakstījušies ekskursijai, 
sēdēja autobusā. Pienāk plkst. 8.00. Jad-
vigas kā nav, tā nav. Saku – brauciet! Pēc 
tam joka pēc sagaidīju Jadvigu. Atnāca 
pusdeviņos: “Vai, es pirmā laikam?!” Iz-
rādās, jaunā dāma ilgi bija pucējusies.” 
Jadviga uzsver, ka kopš tā gadījumā viņa 
nekad vairs nav kavējusi. 

Jautāts, kura no sievas īpašībām Anto-
nam patīk vislabāk, viņš saka: “Visas 
sievas īpašības ir labas.” Savukārt Jad-
viga atzīst: “Man patīk vīra attieksme 
pret visu – ļoti pozitīva un ļoti atbildīga. 
Punktuāls, atbildīgs, nopietns, gudrs.”
“Man paps vienmēr mācīja – jābūt 
gudram! Kā? Ja Tu nevari izpildīt, tad 
nesoli,” par jau bērnībā gūtajām dzīves 
gudrībām atklāj Antons. “Tagad daudzi 
rīkojas pēc partiju principa – sasola, bet 
solīto neizpilda.” Sieva viņu papildina: 
“Nesen izlasīju franču aktiera Alena De-
lona sacīto pirms nāves. Viņš teica – šo 
pasauli es pametu ar prieku, nevis nožē-
lu. Viss ir samākslots. Tagad cieņa vairs 
neeksistē. Neviens netur doto vārdu. Ti-
kai naudai ir nozīme.”
Abi atceras arī 1991. gada Barikāžu lai-
ku, par kuru saņēmuši piemiņas zīmes. 
Jadviga neslēpj, ka visbriesmīgākā nakts 
bijusi tā, kad Doma laukumā barikādēs 
bijis arī abu tolaik 16 gadu vecais dēls, 
taču patiesībā lielākais apdraudējums 
bijis viņai pašai. 
“Tolaik mēs dzīvojām Vecmīlgrāvī. 
Mūsu kaimiņš sargāja tiltu un vienā 
brīdī man piezvanīja un teica, ka ļoti 
grib ēst – lai es viņam kaut ko atnesu. 
Atnesu viņam bļodu ar galertu, bet to 
bļodu sašāva. Tieši, kad biju uz tilta, 
sākās šaušana, kurā dzīvību zaudēja 
Roberts Mūrnieks – barikāžu pirmais 
upuris. Varēja būt visādi,” saka Jadviga. 
Tagad Antonam un Jadvigai priecīgākie 
notikumi ir brīžos, kad Gaujā nedēļas 
nogalēs atbrauc gaidītākie ciemiņi – dēls 
Romualds ar vedeklu Astru un maz- 
bērni Ralfs (12) un Alise (10).

Zelta pāris Vairis Aldis un 
Silvija Štrausi
Vairis Aldis un Silvija Štrausi 
iepazinās darbā – abi strādā-
juši “Latvenergo”, līdz kādu-
dien Vairis pamanījis jaunu 
sekretāri. “Jā, es pamanīju, ka 
viņš uz mani skatās,” saka Sil-
vija, atklājot, ka kolēģi par abu 
draudzību īsti nav zinājuši līdz 
pat kāzām, kas notika nedaudz 
vairāk kā pēc gada. Abus vie- 
nojušas kopējas intereses par 
dabu, ceļošanu un daudz ko 
citu. Silviju piesaistījusi arī Vai-
ra personība – viņš bijis daudz-
pusīgs. 
Vairis ir rīdzinieks, bet Silvija jau kopš 
bērnības saistīta ar Ādažu novada 
Garkalni – pavisam netālu no vietas, kur 
laulātie 2009. gadā uzcēla māju, atrodas 
arī viņas tēva mājas, kur šobrīd saim-
nieko brāļadēls, deputāts Jānis Vaivads. 

Antons un Jadviga Vjateri 1968. gada vasarā un Smaragda kāzu jubilejas svinīgajā pasākumā Ādažu 
Kultūras centrā 2025. gada 5. decembrī.

Mīlestība piešķir mūsu dzīvēm dziļumu un nozīmi. Mīlestībā cil-
vēki viens otru iedvesmo, rūpējas ne tikai vārdos, bet arī klāt- 
esamībā un darbos. Savos mīlestības stāstos dalās mūsu novad-

nieki, kas pērn atzīmēja Smaragda (55), Zelta (50) un Koraļļu (35) 
kāzas.
Vēsturiskie foto no ģimeņu personīgajiem arhīviem, jubilejas fotogrāfiju autors ir Jānis Pārums.

Mēs jau ar skatienu 
vien sapratām, ka 
esam tie, kuriem 

jābūt kopā. Mēs esam 
ļoti laimīgi, ka esam 
nodzīvojuši tik ilgu 

mūžu kopā. Mīlestība 
ir jākopj!

Silvija un Vairis Aldis kāzu dienā 1975. gada 13. septembrī un Zelta kāzu jubilejas svinīgajā pasākumā 
Ādažu Kultūras centrā 2025. gada 5. decembrī. 
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9MŪSU CILVĒKS
Kad Vairis un Silvija mijuši gredzenus – 
1975. gada 13. septembrī –, Vairim bija 
32 gadi, Silvijai 23. Bildinājums noticis 
tajā pašā gadā pēc Jāņiem. Vairis atceras: 
“Brīvdabas muzeja gadatirgū nopirku 
Silvijai dzintara brošiņu. Tiekoties tei-
cu – ja tu piekrīti kļūt par manu sievu, 
nākamajā tikšanās reizē piespraud to. 
Un viņa bija piespraudusi.”
Silvija papildina vīru: “Mēs vēl ilgi gre-
dzenus nepirkām. Vīramāte jautāja – 
tagad ir moderni bez gredzeniem? (Abi 
smejas.) Gredzenus sagādājām tikai 
neilgi pirms kāzām.” 
Sākumā vēlējušies reģistrēt laulību Rīgā, 
taču centrālajā dzimtsarakstu nodaļā 
bijušas gan rindas, gan viss noticis 
pēc konveijera principa. Abi vēlējušies 
savādāku, personiskāku ceremoniju. 
“Tolaik modē bija Jūrmalas dzimtsarak-
stu nodaļa, bet tur mums teica, ka bez 
pieraksta nevar. Vēlāk, ejot pa ielu tur-
pat Jūrmalā, satiku savu kursabiedru, 
kurš vaicāja, ko es te daru. Pastāstīju 
savu problēmu, uz ko viņš atbildēja – 
mana mamma strādā kopmītnēs par 
komandanti. Pierakstīsim tevi tur uz 
trīs mēnešiem,” smejas Vairis. 
Pārim ir divi bērni – meita Solvita un 
dēls Armands, kā arī trīs mazbērni – 
Ralfs, Amēlija un Mia. Meita dzīvo 
Rīgā, bet dēls uzcēlis māju netālu no 

vecākiem, tāpēc mazmeitas Štrausu 
namā ir biežas viešņas. Viņas mācās 
Ādažu Brīvajā Valdorfa skolā, ko Silvi-
ja atzīst par ideālu mācību vietu maz-
meitām. 
Kā stāsta Silvija, abi ar vīru bieži ceļo-
juši gan darba komandējumos, gan abi 
kopā. Pabūts gan “draudzīgajās kai- 
miņvalstīs” un Eiropā, gan daudzās 
vietās pasaulē. Vairis piebilst, ka pat 
dienesta vietu Krasnojarskā viņš pats 
izvēlējies, jo gribējis redzēt pasauli. 
Visus vairāk nekā 50 kopdzīves gadus 
Vairis ar Silviju dzīvojuši un joprojām 
dzīvo draudzīgi un harmoniski, viens 
otru papildinot. Silvija atzīst: “Protams, 
esam viens uz otru papukstējuši, taču 
nopietnu strīdu nav bijis. Nav jau bijis 
arī laika – neilgi pēc kāzām piedzima 
meita, divus gadus vēlāk dēls, bija par 
viņiem jārūpējas. Mēs netaisām prob-
lēmas, mums pietiek ko darīt arī bez 
tām. Nevajag otrā cilvēkā utis meklēt. 
Kurš saka, ka viņam nav, tam ir divas.” 
Vairis sievai palīdzējis ne tikai bēr-
nu audzināšanā, bet arī citās lietās, 
piemēram, kursa darba rakstīšanā. “Es 
sievai vienu kursa darbu pat uzrakstī-
ju. Viņa bija izvēlējusies tēmu par fo-
togrāfijas pielietošanu juridiskajā jomā. 
Aizgāju uz bibliotēku, paņēmu grāma-
tas, izšķirstīju, sarakstīju un aiznesu no-

dot pasniedzējam. Pasniedzējs pārlasīja, 
bet viņam neienāca prātā, ka to nav rak-
stījusi Silvija,” smaida Vairis. 
Rīgā Štrausu pāris dzīvoja piecistabu 
dzīvoklī, bet uz Garkalni pārcēlās 2009. 
gadā, kad uzcēla māju. Silvija norāda, 
ka sākotnēji šī bija plānota kā “tusiņu 
māja”, taču viss izvērties pavisam 
savādāk, jo denacionalizētajai Rīgas dzī- 
vokļu mājai uzradās īpašnieks. 
Izvēle par labu mājai gan ir attaisno-
jusies. Netālu no mājas jau desmit gadu 
aug baravikas, līdz ar to nav jāiet dziļi 
mežā, lai tās atrastu. Salīdzinoši netālu 
no mājām tek Gauja, taču plūdu riski ir 
nelieli, jo māja būvēta augstākajā punk-
tā. Apkārtne mēdz applūst, bet drošā 

attālumā no mājas, jo pa ceļam vēl ir 
gravas un vecā Gaujas gultne. 
Bieži viesi mājas pagalmā ir arī meža 

zvēri. Reiz, Silvijai baudot rītu uz tera- 
ses, garām pagājusi lapsa ar četriem 
lapsēniem, citā reizē draudzīgi blakus 
sasēduši bija zaķis, Štrausu pāra kaķis 
un stārķis, bet vēl nedaudz tālāk ganī-
jusies gotiņa. Nereti teritoriju apciemo 
stirnas. 
“Nesen arī viens bebrs bija iemaldī-
jies,” stāsta Vairis. “Mēs jau taisījāmies 
tos kokus zāģēt, bet viņš paspēja vienu 
koku nograuzt un iegāzt dīķī, un otru 
arī bija sācis grauzt. Pasteidzāmies pir- 
mie, nogāzām uz sauszemi un sazāģē-
jām. Bija vēl trešais koks, kuru viņš bija 
iesācis grauzt, bet laikam apvainojies 
un aizgājis. Reiz, kad bija plūdi, bebrs 
skumji sēdēja un skatījās uz savu alu.” 
Abi joprojām ir aktīvi sportotāji – abi 
piedalās Garkalnes sporta spēlēs, Sil-
vija dejo līnijdejas, bet Vairis tikmēr 
pastaigājas pa Gaujas aizsargdambi. 
Savukārt no rītiem, kamēr Silvija gatavo 
brokastis, Vairis stundu vingro. Vairis 
un Silvija arī joprojām darbojas Ādažu 
pensionāru biedrībā. 
Laulātie atzīst, ka kāzu jubilejas viņi 
labprāt svin, bet 50 gadu kāzu jubileju 
svinējuši visu gadu. “Kāzu gadadienā 
vīrs puķītes vienmēr sagādā, bet Zel-
ta kāzas sākām svinēt jau pavasarī ar 
braucienu uz Viļņu, vēlāk arī uz Tartu,” 
piebilst Silvija.

Koraļļu pāris Ēriks un Māra 
Jakubovski
Ērika un Māras stāsts sākās ar 
sapni  – Māras mammas māsa, 
kas dzīvoja kaimiņos Ērikam, 
sapnī redzējusi, ka abi būs 
kopā. Viņa jaunos cilvēkus arī 
iepazīstinājusi. “Mūsdienu stan-
dartiem atbilstoši, tas bija aklais 
randiņš,” abi joko, norādot, ka 
pirms tam ne reizi nebija redzē-
jušies. Savstarpējā ķīmija no- 
strādāja – septembrī abi iepa- 
zinušies, bet aprīlī jau svinēja 
kāzas. Iepazīšanās gadadienu 
Jakubovsku pāris atzīmē jopro-
jām. 
Kāzas notika 1990. gada 23. aprīlī Klin-
taines pagasta Stukmaņu muižā (toreiz 
Stučkas rajons, tagad – Aizkraukles 
novads). Ēriks atceras, ka tieši todien 
uzziedēja ievas, bet Māra piebalso, ka tā 
gada pavasaris bija neparasti silts – jau 
8. martā abi lasījuši vizbulītes. Gaisā vir-
mojušas arī brīvības vēsmas – pie muižas 
kāzu dienā jau plīvojis Latvijas sarkan-
baltsarkanais karogs, lai gan deklarācija 
par Latvijas Republikas neatkarības at-
jaunošanu tika pieņemta nepilnas divas 
nedēļas vēlāk. 
2002. gadā Ēriks un Māra pārcēlās no 
Jēkabpils uz Lielvārdi, kas lielā mērā bija 
dzīves izaicinājumu radīts pavērsiens. 
Savulaik Mārai piederējis veikals Jēkab-
pilī, kas, ienākot lielajām veikalu ķēdēm, 
bankrotējis, savukārt vīram radušās 
veselības problēmas, no tā brīža darba 
nācās aiziet, bet jaunu nav varējis at-
rast. Mārai piedāvāts darbs Kaibalā pie 
Lielvārdes, bet Ēriks vēlāk sācis strādāt 
Rīgā. 
Ilgus gadus Ēriks un Māra lolojuši sapni 
par ģimenes māju. Šī iecere gan realizē-
jās tikai 2020. gadā, kad laulātie atrada 
savām vēlmēm un vajadzībām piemēro-
tu guļbūves ēku Vējupes krastā. Vēlē-
jušies māju netālu no jūras, tāpēc izskatī-
juši teju visus piedāvājumus Saulkrastos, 
aplūkojuši mājas arī Garciemā, Āņos, 
Garupē, bet savu ideālo variantu tomēr 
atraduši Ādažos. 
“Atbraucām vienreiz, otrreiz, mūs 
uzcienāja ar kafiju. Otrajā reizē šeit saju-
tos ļoti labi. Pēc tam aizbraucām uz ka- 
fejnīcu pie veikparka, pasēdējām uz lai- 
piņas un izlēmām – jāpērk,” saka Māra. 
Māras brīvā laika nodarbošanās ir grā-
matu rakstīšana, kas aizsākusies laikā, 
kad pārcēlušies uz Lielvārdi. Māra atzīst: 
“Veikals Jēkabpilī bija mana sirdslieta. 
Kad pārcēlāmies uz Lielvārdi, strādāju 
lauksaimniecības preču veikalā, bet tās 
parasti pērk vasarā. Rudenī un ziemā tur 

bija garlaicīgi, bet darba laiks bija garš. 
Centos kaut kā laiku īsināt. Sākumā vien- 
kārši gribēju uzrakstīt avīzei par to, kā 
tas ir, ja ar tukšām kabatām pilnīgi no 
nulles atver veikalu, kur visi neslēpti vai 
slēpti gaida kukuļus. Taču, sākot rakstīt, 
kādā brīdī sapratu, ka tas būs romāns, 
nevis avīžraksts. Gribējās vienkārši “no 
sirds norakstīt” tos kreņķus ar veikalu.” 
Šobrīd Māra sarakstījusi 13 romānus, 
piecas bērnu grāmatas un biogrāfiju 
“Pauls Kvelde. Diriģents. Dārznieks”. 
Daži no darbiem ir personiski – “Melnā 
Berta” ir biogrāfisks romāns par Māras 
vecmāmiņu, savukārt “Staņislavs” ir 
stāsts par Latgales poli, kas veidots pēc 
vīratēva dzīvesstāsta motīviem un pietu-
ras punktiem. 

Ēriks ir Māras grāmatu pirmais lasī- 
tājs. Viņš teic, ka cenšas būt iejūtīgs, bet 
Māra atjoko, ka vīra viedokli uzklausa, 
bet ne vienmēr ņem vērā. 
Ne viss dzīvē gājis gludi, bet, kā joko 
Koraļļu pāris, tad viņi aug un pilnveido-
jas caur savas pieredzes prizmu – tā tas 

bija gan ar veikalu, gan vēlāk ar mājas 
celšanu un grāmatām. “Vai nu uzzinām, 
kā vajag, vai uzzinām, kā nevajag,” smej 
Ēriks. Māra piebilst: “Mūsu dzīve nav 
plakne, bet kalni un lejas.” 
Ēriks savulaik strādājis gan par past-
nieku, naktssargu, elektriķi, kaltes ope- 
ratoru, gan darbojies “Augstsprieguma 
tīklos”, vēlāk uzņēmumā, kas nodar-
bojas ar instrumentu, iekārtu un darba 
apģērbu tirdzniecību, līdz dabiski nonā-
cis līdz sava bērnības sapņa piepildīša-
nai, kļūstot par autobusa šoferi. 
“Nevienu darbu neesmu brāķējis. 
Savā sapņu profesijā nonācu pirms 
10 gadiem  – 51 gada vecumā. Man 
patīk braukt, patīk palīdzēt cilvēkiem, 
nogādājot viņus vajadzīgajā vietā. Sā-
kumā strādāju Ogrē, bet tagad Rīgā,” 
atklāj Ēriks. “Laukos ir varbūt 2–3 reisi 
dienā, turklāt braucu ar nelielu kavēju-
mu, lai nav tā, ka cilvēks ir pieturā, bet es 
nupat esmu jau aizbraucis. Un gandrīz 
vai ar katru pasažieri vari aprunāties. 
Rīgā viss ir bezpersoniskāk. Ja nedēļā ir 
četri “paldies”, tas jau ir daudz. Satiks-
mes intensitāte krietni lielāka, arī stresa 
līmenis augstāks.” 
Runājot par kopdzīvi, Māra ar smaidu 
atzīst: “Domāju, ka katram pārim ir 
brīži, kad gribas otram iebliezt ar pan-
nu, taču jāprot nobremzēt. Man šķiet, ka 
esmu ļoti labsirdīga. Ceru, ka vīrs domā 

tāpat.” Ēriks papildina: “Ja sieva ir sa-
dusmojusies, tad jāliek viņu mierā, jāļauj 
pabūt ar sevi, un pēc brīža dusmas jau ir 
mazinājušās. Es bērniem saku – pacietie- 
ties, pirmie 15 gadi ir grūtākie, pēc tam 
viss ir vienkārši.” Abi neslēpj, ka svarī-
ga ir arī komunikācija vienam ar otru. 
“Kad divi sveši cilvēki satiekas, viņiem, 
tāpat kā olīšiem jūrā, ir jāpieslīpējas. 
Salīdzinot ar dārzeņu pasauli, ja otrs cil-
vēks ir tomāts, Tu nevari gaidīt, lai viņš 
būtu gurķis vai kartupelis. Jāpieņem otrs 
tāds, kāds viņš ir,” norāda Māra. 
No kopējiem ceļojumiem pāris izceļ 
braucienus uz Vidusjūras un Adrijas 
jūras valstīm, īpaši – Horvātiju. “Horvā-
ti ir ļoti labsirdīgi, mierīgi, daba – skai-
sta. Vēl vīram mīļa ir Lietuva, jo pirms 
armijas viņš tur studēja. Šogad otrreiz 
brauksim uz Franciju,” piebilst Māra. 
Māja, dārzs un mazbērni ir tas, kas Ēri-
kam un Mārai sagādā vislielāko prieku. 
Visus svētkus viņi svin kopā ar bērniem 
Ivaru un Sintiju un mazbērniem 
Adelīnu, Esteri un Gustavu. 
Māra savā vīrā izceļ enerģiskumu, uz 
ko vīrs atbild: “Viņa kā dārzniece mani 
piezemē, un tas ir labi – esam līdzsvarā.” 
Māra noslēdz: “Mūsu mīlestība kļuvusi 
mierīgāka. Mēs viens otru papildinām, 
jau zinām, ko otrs cilvēks teiks, reizēm 
pat kopā teikumu pabeidzam.”

Jānis Pārums

Protams, esam viens 
uz otru papukstējuši, 
taču nopietnu strīdu 

nav bijis. Nevajag otrā 
cilvēkā utis meklēt. 
Kurš saka, ka viņam 

nav, tam ir divas. 

Māra un Ēriks Jakubovski 1989. gadā un Koraļļu kāzu jubilejas svinīgajā pasākumā Ādažu Kultūras 
centrā 2025. gada 5. decembrī.

Kad divi sveši cilvēki 
satiekas, viņiem, tāpat 

kā olīšiem jūrā, ir 
jāpieslīpējas. 
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Turpinām stāstu par labestību un lab-
darību Ādažu novadā. Līdz ar Latvijas 
valsts izveidi, miera perioda iestāšanos 
pēc Pirmā pasaules kara, pateicoties 
labdarības biedrībām, profesionālām 
organizācijām, atsevišķu cilvēku lab-
vēlībai un finansiālajam dāsnumam, kā 
arī skolu aktivitātēm, tika realizētas gan 
vietējās nozīmes aktivitātes, gan arī lie- 
lie vēsturē paliekošie valsts nozīmes 
projekti. Liela daļa no ikdienas un svētku 
brīžiem īstenojās, pateicoties organizētai 
palīdzībai, tālaika kopienai un privātai 
iniciatīvai, līdzīgi, kā tas notiek arī mūs-
dienās. 20. gs. 20.–30. gados izveidojās 
un attīstījās vairākas sabiedriskās orga-
nizācijas, ko mēs pazīstam arī mūsdienās. 
Līdzīgi, kā tas notiek mūsu vēsturiskajā 
periodā, arī pagātnē sabiedrības dzīves 
organizēšanā lielu lomu ir spēlējušas 
biedrības. Mūsdienās Ādažu novadā ir 
reģistrētas vairāk nekā 350 biedrības 
un nodibinājumi. Pirms Otrā pasaules 
kara šādu nodibinājumu toreizējā Ādažu 
pagastā netrūka, kaut arī to skaits ir bi-
jis gandrīz 6 reizes mazāks nekā mūs- 
dienās – ap 60 biedrību un nodibināju-
mu. Dažas biedrības pastāvēja un aktīvi 
darbojās kopš 19. gs. vai 20. gs. sākuma, 
bet citām bija lemts darboties tikai neilgu 
laika sprīdi. Tā Ādažu labdarības biedrī-
ba darbojās Pirmā pasaules kara laikā no 
1914. gada līdz 1916. gadam, bet jau ie-
priekšējā laikraksta numurā pieminētajā 
Carnikavas labdarības biedrībā ilgstoši 
kopīgi darbojās pārstāvji no visa Ādažu 
pagasta – gan no Ādažiem, gan Carnika-
vas, gan arī citām pagasta vietām. Car-
nikavas labdarības biedrība darbojās no 
19. gs. otrās puses līdz pat 1940. gadam, 
tā darbojās arī Otrā pasaules kara laikā, 
uz brīdi atsākot savu darbību 1943. gada 
11. novembrī. Savu jauno karogu biedrī-
ba iesvētīja 1923. gadā. 
Salīdzinot ar kaimiņiem, 20. gs. 20.–30. 
gados pie mums novadā biedrību skaits 
bijis patiesi liels. Tā Rīgas apriņķa 
Bīriņu pagastā, kur ietilpa arī mūs- 
dienu Saulkrastu teritorija, darbojās 47 
atsevišķas biedrības un lielāku biedrī-
bu nodaļas, bet uz mūsdienu Saulkrastu 
novada teritorijas piejūras daļu attiecās 
tikai divas Neibādes organizācijas, vie-
na Saulkrastu labierīcības biedrība, trīs 
Pabažu un divas Pēterupes biedrības. In-
teresanti, ka viena no biedrību nodaļām, 
kura darbojās no 1926. līdz 1932. gadam, 
bija “Caur 1920. gada 18. marta likumu 
cietušo biedrības Pēterupes Neibādes 
nodaļa”. Šis likums bija par agrāko parā-
du nokārtošanu, tajos laikos likumam ir 
bijis ļoti daudz pretinieku. Citiem kai- 
miņiem – Rīgas apriņķa Ropažu pa-
gastā  – apskatāmajā laika periodā dar-
bojās ap 50 organizāciju. Protams, or-
ganizāciju skaits vien neko neizsaka par 
darbības apmēriem un ietekmi uz vēstur-
iskiem notikumiem un konkrētās vietas 
attīstību, toties ļauj spriest par vietējās 

sabiedrības aktivitātēm, lokālpatriotis-
mu un cilvēku vēlmi darboties dažādās 
jomās, veicinot saliedētas un aktīvas sa-
biedrības attīstību, praktiski ietekmējot 
procesus un baudot labklājību veicinošo 
darbību rezultātus. 
Labdarības biedrības darbība 
un 60 pastāvēšanas gadu 
svinības 
Pēc Ādažu pagasta nama atklāšanas 
1893. gadā Carnikavas labdarības bie-
drība Ādažu centrā savām aktivitātēm 
pulcējās četrdesmit gadu, līdz 1933. 
gadā radās līdzekļi, lai uzceltu citu bie-
drības ēku Carnikavā, tā tika nosaukta 
par Carnikavas labdarības biedrības ēku 
“Ozolaine” – ēkā arī mūsdienās atro-
das Carnikavas Tautas nams “Ozolaine”. 
Ādažu pagasta nama būvniecība tika ap-
skatīta iepriekšējā numurā, par Carnika-
vas “Ozolaini” jāpiebilst, ka jaunu namu 
Carnikavas labdarības biedrība gaidīja 
teju 60 gadu. Biedrība no Zemkopības 
ministrijas par 1869 latiem nopirka ze-
mesgabalu ar nosaukumu “Ozolaine” 
1,53 ha platībā, šeit atradās Carnikavas 
muižas kādreizējā labības klēts, kura at-
radās muižas centrā un labi saglabājusies 
arī pēc Pirmā pasaules kara. Pārveides 
laikā ēka tika pamatīgi pārbūvēta un pa-
plašināta, pielāgojot to saviesīgās dzīves 
un labdarības biedrības vajadzībām. Ēkas 
pārbūvei ziedojuši arī vairāki labdarības 
biedrības dalībnieki un citi Ādažu pa-
gasta iedzīvotāji. Jauniegūtajā ēkā bie-
drība ar vērienu un pievienoto vērtību 
rīkoja kultūras pasākumus, priekšlasī-
jumus, teātra izrādes, balles un dažādu 
veidu saviesīgos vakarus. Arī citas nova-
da biedrības bieži izmantoja “Ozolaines” 
telpas saviem mērķiem – jubileju pasā-
kumiem, svētkiem utt. Biedrība rīkojusi 
arī regulārus labdarības sarīkojumus, 
piemēram, ikgadējos Ziemassvētku 
sarīkojumus vietējiem nespējniekiem, ko 

sāka rīkot jau 1909. gadā. 
Tikpat krāšņi, kā jaunās ēkas atklāšanu, 
biedrība 1935. gadā nosvinēja savu 60 
gadu jubileju, atceroties gan Ādažu, gan 
Carnikavas Tautas nama būvniecību, gan 
pieminot orķestra, jaunās bibliotēkas iz-
veidi, gan arī vairākus pasākumus, kuru 
skaits bija patiešām iespaidīgs, teātra iz-
rāžu skaits sasniedza ciparu 87. 
Viens no iespaidīgākiem biedrību 
sarīkojumiem bija sarīkojums pie Ādažu 
pagasta nama, kurā savu 25 gadu jubi-
leju 1926. gada rudenī svinēja Ādažu 
brīvprātīgo ugunsdzēsēju biedrība, kas 
tika dibināta 1901. gada 26. novembrī. 
Svētki ar parādi, mielastu pie pagasta 
nama, apbalvošanām, uzrunām piesaistī-
ja visas pagasta sabiedrības uzmanību. 
25 gadu laikā biedrības brīvprātīgie 
ugunsdzēsēji piedalījās 46 ugunsgrēku 
dzēšanā. 
Sociālais atbalsts labā līmenī, 
rūpes par nespējniekiem – 
prioritāte 
Mazturīgo un nespējnieku uzturēša-
na pirms simts gadiem bija viens no 
svarīgākiem vietējās pārvaldes institūta – 
pagastu – uzdevumiem. 20. gs. 30. gados 
Ādažu pagastā dzīvojuši 57 nespējnieki, 
kuri dzīvojuši gan pie saviem radinie- 
kiem, gan pie bijušajiem saimniekiem, 
savukārt pagasta valde tiem ir maksāju-
si pabalstu, un naudas summas atšķīrās, 
viens varēja saņemt 4,5 latus, bet kāds – 
12 latu mēnesī. Bet tiem, kuriem nebija, 
kur iet, bija iespēja palikt patversmē, tur 
paliekošo nebija daudz, vien 13 cilvēku.. 
Nespējnieku māja atradās netālu no pa-
gasta nama, tagadējā Attekas ielā Ādažu 
centrā. 
Patversmē darbspējas zaudējušajiem un 
sirmgalvjiem neklājās nemaz tik slikti, 
Ādažu pagasts apmaksāja apkopēju  – 
virēju, kura dzīvoja uz vietas un bija 
tur gandrīz pastāvīgi, produktus ēdienu 

pagatavošanai pirka vietējā patērētāju 
biedrības veikalā, ēdienu gatavoja pēc ie-
priekš speciāli izstrādātas ēdienkartes, ko 
speciāli nespējniekiem izstrādāja vietējā 
mājturības inspektore. Vienai dienai bija 
paredzēts 2500 kalorijām bagāts ēdiens, 
bet, izrēķinot faktisko situāciju, sanāca, 
ka biežāk sociālās iestādes iemītnieki ti-
kuši pie 2700 kalorijām un vairāk. Revi- 
denti, pārbaudot patversmi, vienmēr 
nogaršojuši ēdienu, un to par garšīgu at-
raduši gan revidenti, gan paši nespējnie-
ki. Ēdienkarte sastāvēja no graudaugiem, 
dārzeņiem, piena produktiem, gaļas, arī 
sezonāliem augļiem un ogām. Arī uz-
turvielu uzņemšanas ziņā ēdiens ir bijis 
sabalansēts un pilnvērtīgs. Mūsdienās 
vidēji skaitās, ka pieaugušam cilvēkam 
dienā ir jāuzņem 80–100 g olbaltumvie-
lu, 60–80 g tauku un 350–340 g ogļhi-
drātu. 20. gs. 30. gados pēc izstrādātas 
sistēmas uzturs dienā paredzēja 60–70 
g olbaltumvielu, 50–75 g tauku un 300–
350 g ogļhidrātu.
Salīdzinot ar citiem, no Rīgas attālākiem 
rajoniem, Ādažos arī darbspējas un ve-
selību zaudējušiem cilvēkiem ir biju-
si iespēja pavadīt savas dzīves nogali 
cieņpilni un pilnvērtīgi, baudot sabiedrī-
bas iesaisti un rūpes. 
Ādažnieki valstij un mūžīgai 
piemiņai 
Kavējoties atmiņās par novadā noti-
kušo, nevar nepieminēt arī visai Latvijas 
valstij svarīgu projektu, iniciatīvu, kuras 
īstenošanas rezultātu mēs visi arī šodien 
varam baudīt pašā Rīgas sirdī. 
1927. gada 27. decembrī Latvijā nodi- 
bināja Brīvības pieminekļa celšanas 
komiteju, un tai nodaļas tika izveido-
tas visos Latvijas apriņķos, pilsētās un 
daudzos pagastos. Komiteja vāca ziedo-
jumus Brīvības pieminekļa celtniecībai. 
Pretim ziedotāji saņēma mākslinieciski 
veidotas ziedojuma zīmes. Līdz Brīvības 
pieminekļa atklāšanai 1935. gadā Latvi-
jas tauta saziedoja vairāk nekā vienu mil-
jonu latu. 
Kā liecina tā laika preses izdevumi, 
ādažnieki bijuši patiesi dāsni ziedotā-
ji. Tālaika laikraksta “Latvijas Kareivis” 
1934. gada numurā varam lasīt seko-
jošo: “Valsts Prezidents A. Kviesis .. 
lūdzis aizsargu priekšnieku nodot aizsar- 
giem un aizsardzēm Brīvības pieminekļa 
komitejas pateicību par līdzdalību lielajā 
darbā. No pagastu komitejām vislielāko 
summu savākusi Ādažu pagasta komite-
ja ar pazīstamo darbinieku Jāni Kalniņu 
priekšgalā – 1475 latus, tai seko Birz-
gales pagasta komiteja ar 1001 latu, tad 
Ropažu – ar 960 latu.” 
Tā kā ziņu par 20. gs. pirmajā pusē noti-
kušo ir daudz vairāk nekā par agrākiem 
periodiem, tāpēc nākamajā numurā ap-
skatīsim labos darbus, kas ir saistīti ar 
skolu būvniecību, iekārtošanu un darbī-
bu.

         Olga Rinkus

Pateicībā un cieņā par mūsu novad-
nieku došanos uz barikādēm pirms 35 
gadiem, Ādažu novada pašvaldības Sa-
biedrisko attiecību nodaļas darbinieces 
Dārta Zaļkalne un Monika Griezne iz-
veidojušas dokumentālu filmu “Nepa- 
doties. 
1991. gada barikādes Ādažu novada 
iedzīvotāju atmiņās”, kas 20. janvārī, 
1991. gada barikāžu aizstāvju atceres die- 
nā, piedzīvoja savu pirmizrādi. Filmā 
apkopoti 10 novadnieku stāsti par 
pieredzēto barikāžu laikā, kā arī izman-
toti foto materiāli no intervēto per-
sonu privātajiem arhīviem, Carnikavas 
Novadpētniecības centra arhīva un pub-
liski pieejamiem avotiem. Filmas konsul-
tanti vēstures jautājumos – Olga Rinkus 

un Ivars Dimdiņš. Sirsnīga pateicība par 
uzticētajiem stāstiem filmas varoņiem 
novadniekiem Laimonim Daugavie- 
tim, Agrim Eversam, Elitai Pētersonei, 
Ilmāram Bumbierim, Ojāram Janso-
nam, Vladislavam Šaripo, Gunāram 
Tīlītim, Annai Tretjakovai, Antrai Me-
olai, Maijai Drunkai un Jurim Romāno-
vam. Agris Everss, agrofirmas “Ādaži” 
centra iecirkņa priekšnieks, atceras: 
“Tas bija skaidrs, ja šo mirkli neizman-
tos, otra tāda vairs droši vien nebūs. 
Es Laumai (agrofirmas dispečerei – aut. 
piez.) teicu: “Raksti ceļazīmes uz Rīgu! 
Tas, ka mūsu priekšniekam (Albertam 
Kaulam – aut. piez.) ir citas domas, 
nenozīmē, ka mēs nevaram braukt. [..] 
Ņēmām un aizbraucām.” “Strādāju par 

apsargu Ādažu tirgū, dzirdēju, ka pa 
Tallinas šoseju brauc tanki. Pa radio bija 
izskanējis aicinājums: “Ja manāt tuvo-
jamies tankus, ziņojiet!” Bija nedaudz 
bail. Ja nu sarunas noklausās? Kurš 
beigās uzvarēs? Mūsējie vai citi? Ar ko 
tas viss beigsies? Risks bija, bet domā-
ju – labāk piezvanīt, un tā arī izdarīju,” 
atmiņās dalās Ojārs Jansons. Šie un citi 
stāsti apliecina, ka izšķirošajā mirklī bija 
nepieciešama drosme, tāpēc dziļa patei- 
cība filmas varoņiem un vēl vismaz 400 
barikāžu dalībniekiem Ādažu novadā, 
kuri Latvijai liktenīgajās dienās nepalika 
vienaldzīgi un devās uz barikādēm, 
apliecinot pašaizliedzību un mīlestību 
pret savu dzimteni. 

Monika Griezne

Labdarība starpkaru periodā – labie darbi diendienā

Par godu barikāžu 35. gadadienai, izveido filmu ar 
novadnieku, barikāžu dalībnieku, atmiņām

Ādažu nespējnieku patversmes ēka, 20. gs. 20. gadi. 
Avots: no Ojāra Jansona foto grāmatas “Fotografēts Ādažos”.

Mirklis no filmas “Nepadoties. 
1991. gada barikādes Ādažu 
novada iedzīvotāju atmiņās” 
pirmizrādes Carnikavas 
Novadpētniecības centrā 2026. 
gada 20. janvārī, 35. barikāžu 
aizstāvju atceres gadadienā. 
Filmas kadrā atmiņās dalās Agris 
Everss. 
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20. janvārī, 35. barikāžu aizstāvju atceres 
gadadienā, mūsu novadnieki, barikāžu 
dalībnieki, Carnikavas Novadpētniecī-
bas centrā tikās ar mūsu novada jauno 
paaudzi, lai pastāstītu par izšķirošajiem 
notikumiem 1991. gada 20. janvārī un 
savu darbību šajā laikā. Visas dienas 
garumā bērni un jaunieši gan klausījās 
barikāžu dalībnieku stāstos, gan arī varē-
ja iepazīties ar barikāžu dalībnieku un 
Novadpētniecības centra foto liecībām 
par šo īpašo laiku.  Jaunieši barikāžu 
dalībniekiem pateicās par dalīšanos at-
miņās, jo tieši caur dzīviem stāstiem vis-
labāk var saglabāt zināšanas par vēstu- 
risko pieredzi arī nākamajām paaudzēm.
Novada barikāžu dalībnieki devās arī uz 
vērienīgu koncertu tieši viņiem.  Koncertā 
skanēja Zemessardzes orķestra izpildītie 
skaņdarbi, tostarp Atmodas laikam rak-
sturīgas dziesmas un to mūsdienu inter-
pretācijas kopā ar koriem un solistiem, 
kulminācija bija Jura Kulakova un Nor-
munda Beļska kantāte “Vēstules uz bruģa”, 
ko atskaņoja Zemessardzes orķestris, rok-

grupa “Pērkons”, bungu un dūdu grupa 
“Auļi”, Zemessardzes 51. kājnieku bataljo-
na ansamblis “Dobeles zemessargi”, Rīgas 
kamerkoris “Ave Sol” un Zemessardzes 

koris “Stars”. Pēc koncerta novadnieki 
atzina, ka muzikālais vēstījums atgādinā-
ja barikāžu laika emocijas, pārdomas par 
brīvības cenu un kopējo atbildību par 

savu zemi. Dziļa pateicība ikvienam, kurš 
piedalījās 1991. gada barikādēs, paldies 
par pašaizliedzību, gara spēku un drosmi. 

Monika Griezne

Ādažu jauktais koris “Saknes” turpina 
jau iesākto sadraudzību ar latviešu dia-
sporas koriem. 
Šoreiz “Saknes” viesmākslinieku statusā 
devās uz Dāniju, kur savu 15 gadu ju-
bileju ar vērienu un sirsnību atzīmēja 
Kopenhāgenas latviešu koris “In Corde 
Meo”. Koncerts, kas 17. janvārī nori- 
sinājās majestātiskajā Lutherkirken baz- 
nīcā, pulcēja skatītājus no tuvām un 
tālām vietām. Mēs ar savu koncertpro-
grammu ne tikai kuplinājām “In Corde 
Meo” sagatavoto programmu, bet ļāvām 
plašāk izskanēt Latvijas un arī, konkrēti, 
Ādažu novada vārdam. Par jubilāru un 

pašu pasākumu tika sagatavots arī sižets 
ReTV televīzijā, kā arī iemūžināts pats 
koncerts. Tos var noskatīties YouTube 
“Kopenhāgenas latviešu koris “In Corde 
Meo”” kanālā. 
Priecājamies, ka bijām Kopenhāgenas 
korim tik nozīmīgā notikuma sastāv- 
daļa. Turklāt arī mums pašiem jau pavis-
am drīz, 16. maijā, Ādažu Brīvās Valdor-
fa skolas zālē gaidāms kora “Saknes” 10 
gadu jubilejas koncerts. Uz to aicināti ir 
gan mūsu vecie un jaunie draugi, mūsu 
bijušie dalībnieki un visi novadnieki. Uz 
tikšanos jau drīzumā!

Inga Cirvele

15. janvārī Ādažu sākumskolas skolēni 
mūs veda neaizmirstamā ziemas ceļo-
jumā, kurā modernās dejas mijās ar 
tautas deju soļiem, bet instrumentālās 
skaņas saplūda ar daudzbalsīgām kora 
dziesmām, uzburot īstu svētku noskaņu.
Ikviena skatītāja un klausītāja sirdi 
sasildīja tik tuvās latviešu dziesmas, kuru 
pavadījumā Tautas deju kopas “Rūta” 
2.–7. klašu kolektīvi izdejoja tautisko 
deju soļus (vadītāja Taiga Ludborža). 

Savukārt gluži citādi ritmi ieskanē-
jās sporta deju un ritmikas deju grupu 
soļos (vadītājas – Marika Kalēja, Agnese 
Podziņa). Zāli piepildīja daudzbalsīgā 
2. – 4. klašu kora balsis (vadītāja Anda 
Kļave), bet jautri ritmi atskanēja vokāli 
instrumentālā ansambļa “Notiņas” iz-
pildījumā (vadītāja Indra Pietkeviča).
Paldies ikvienam dalībniekam par iegul-
dīto darbu un radīto prieku!
		  Alma Brinkmane

Barikāžu dalībnieki dalās pieredzē ar jauno paaudzi 
un dodas uz svētku koncertu

Visur, kur latvieši, skan 
dziesma

Ādažu sākumskolas 
skolēni uzbur ziemas 
burvību sirsnīgā 
koncertā!️

Vēsturniece Elita Pētersone skolēniem stāsta 
par savu pieredzi, piedaloties barikādēs, un 
iepazīstina ar vēsturiskiem foto. 

Novada barikāžu dalībinieki apmeklē 1991. gada 
barikādēm veltīto svētku koncertu.
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31. janvārī Carnikavas Novadpētniecī-
bas centrā norisinājās fotogrāfu un foto 
entuziastu plenērs. 
Pasākumā piedalījās un par jaunumiem 
nozarē, kā arī iestāžu kolekcijās stāstī-
ja Latvijas Fotogrāfijas muzeja vadītāja 
Daiga Jamonte un Latvijas Valsts kino-
fotofonodokumentu arhīva pārstāve. 
Klātesošos ar siltiem sveicieniem sveica 
Rīgas vēstures un kuģniecības muze-
ja direktore Liene Johansone, muzejs 
atbild par visas Latvijas, arī Vidzemes 
piekrastes, kultūrvēsturiskā mantoju-
ma vērtību glabāšanu un reprezentēša-
nu. Novada vēsturniece Elita Pētersone 
sniedza ieskatu par foto vēsturi Ādažu 

novadā, bet vairākiem klātesošajiem 
fotogrāfiem pietika gan laika, gan ie- 
dvesmas ne tikai apspriest pērn paveik-
to un dalīties ar nākotnes plāniem, bet 
arī, spītējot neierastajam salam, doties 
aizrautīgajās “foto medībās”. Pasākumu 
apmeklēja teju 50 dalībnieku. 
Foto plenēra rezultātus fotogrāfs Ojārs 
Jansons plāno prezentēt plašākai sabie-
drībai, izveidojot foto burtnīcu “Jaunā 
Gauja 2026”, kā arī cer uz tikšanos 
nākamreiz, uzsverot fotogrāfiju radītāju 
un fotogrāfiju glabātāju dialoga vērtī-
bu, kā arī sirsnīgi pasakoties pasākuma 
dalībniekiem un atbalstītājiem. 

Olga Rinkus

Neformālā gaisotnē pulcējas foto mākslas entuziasti

Kupls pulks foto mākslas cienītāju, kam vēsturiskās 
liecības un tagadnes momentu liecinieces – fotogrāfijas ir sirdij 
tuvas.
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Ā D A Ž U 
NOVADSDOMES LĒMUMI

Pašvaldības domes ārkārtas sēde (09.01.2026.)

Pašvaldības domes ārkārtas sēde (14.01.2026.)

Pašvaldības domes sēde (29.01.2026.)

Sēdē piedalās 14 deputāti: Gatis Miglāns 
(ZZS), Kerola Dāvidsone (LRA), Arta 
Deniņa, Imants Krastiņš, Antra Krasta 
(LRA), Kristīne Lakševica (LRA), Jānis 
Leja (LPV), Karīna Miķelsone (LRA), 
Raivis Pauls (ZZS), Ieva Roze (LRA), Ar-
nis Rozītis (LRA), Karina Sprūde (SV, AJ), 
Jānis Vaivads (LZP), Zintis Varts (LPV).
1. Par V. Tinkusas atbrīvošanu no  
amata.
Lēmums: Atbrīvot no amata Carnikavas 

pirmsskolas izglītības iestādes “Riek-
stiņš” vadītāju V.Tinkusu
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
2. Par dalību projektā “Road Safety via 
AI-based Incident Prediction using 
Digital Twins and Intervention De-
sign”.
Lēmums: Konceptuāli atbalstīt pašvaldī-
bas dalību projektā, kas paredz māk-
slīgā intelekta vadītas negadījumu prog-
nozēšanas un novēršanas sistēmas izveidi 

Carnikavas ciemā, Carnikavas ielu grupai 
(Ziedu, Smilšu, Jūras, Nākotnes un Zvej- 
nieku iela).
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
3. Par Ādažu novada Mākslu skolas 
dalību Valsts kultūrkapitāla fonda pro-
jektu konkursā.
Lēmums: Atbalstīt Ādažu novada Māks-
lu skolas projektu pieteikumu iesniegša-
nu Valsts kultūrkapitāla fonda kultūras 
projektu konkursos “Mūzikas izglītī-

bas iestāžu materiāli tehniskās bāzes 
uzlabošana” un “Vizuālās mākslas izglītī-
bas iestāžu materiāli tehniskās bāzes 
uzlabošana”. Projekta realizācija paredz 
iegādāties flīģeli, tā kopējā cena ir 48 
900 eiro, pašvaldības nepieciešamais  
līdzfinansējums 10 000 eiro; sublimāci-
jas printera cena ir 2450 eiro, pašvaldī-
bas nepieciešamais līdzfinansējums  
400 eiro.  
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 

Sēdē piedalās 14 deputāti: Gatis Miglāns 
(ZZS), Kerola Dāvidsone (LRA), Arta 
Deniņa, Imants Krastiņš, Antra Krasta 
(LRA), Kristīne Lakševica (LRA), Jānis 
Leja (LPV), Karīna Miķelsone (LRA), 
Raivis Pauls (ZZS), Ieva Roze (LRA), 
Arnis Rozītis (LRA), Karina Sprūde (SV, 
AJ), Jānis Vaivads (LZP), Zintis Varts 
(LPV).

1. Par precizējumu Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 27. no-
vembra lēmumā Nr. 480 “Par pašvaldī-
bas zemesgabala Rīgas gatvē 9,  
Ādažos iznomātās platības sama- 
zināšanu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 3 “Par 
precizējumu Ādažu novada pašvaldī-
bas domes 2025. gada 27. novembra lē-

mumā Nr. 480 “Par pašvaldības zemes-
gabala Rīgas gatvē 9, Ādažos, iznomātās 
platības samazināšanu””.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
2. Par kustamās mantas – mežaudzes 
cirsmas nekustamajā īpašumā “Laveru 
mežiņš”, Carnikavas pagasts, izsoles 
rezultātu apstiprināšanu.
Lēmums: Apstiprināt izsoles rezultātus.

Balsojums: “Par” – 13, “Pret” – 1  (Arta 
Deniņa). 
3. Par kustamās mantas – mežaudzes 
cirsmas nekustamajā īpašumā “Laveru 
meži”, Carnikavas pagasts, izsoles re-
zultātu apstiprināšanu.
Lēmums: Apstiprināt izsoles rezultātus.
Balsojums: “Par” – 13, “Pret” – 1  (Arta 
Deniņa). 

Sēdē piedalās 15 deputāti: Gatis Miglāns 
(ZZS), Ģirts Dubkēvičs (P), Imants Kras-
tiņš, Jānis Vaivads (LZP), Karīna Miķel-
sone (LRA), Antra Krasta (LRA), Arnis 
Rozītis (LRA), Ieva Roze (LRA), Kero-
la Dāvidsone (LRA), Kristīne Lakševi-
ca (LRA), Arta Deniņa, Karina Sprūde 
(SV, AJ), Raivis Pauls (ZZS), Zintis Varts 
(LPV), Jānis Leja (LPV).
1. Par bezatlīdzības līguma pagarināša-
nu ar sabiedriskā labuma organizāci-
ju “GARKALNES OLIMPISKAIS  
CENTRS” par zemes gabala “Garka-
lnes parks” daļu Garkalnē.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 6 “Par be-
zatlīdzības līguma pagarināšanu ar sabie-
driskā labuma organizāciju “GARKAL- 
NES OLIMPISKAIS CENTRS” par 
zemes gabala “Garkalnes parks” daļu 
Garkalnē”.
Balsojums: “Par” – 14, “Nepiedalās” – 
1 (Jānis Vaivads (LZP)).
2. Par projekta “Garezeru apkārtnes 
biotopu saudzēšana, veicinot koncen-
trētu gājēju plūsmas vadīšanu ar mērķi 
mazināt augsnes degradāciju” objektu 
nodošanu pārvaldīšanā pašvaldības 
aģentūrai “Carnikavas komunālser-
viss”.
Lēmums: Nodot pašvaldības aģentūrai 
“Carnikavas komunālserviss” līdz ar at-
tiecināmajiem dokumentiem projekta 
“Garezeru apkārtnes biotopu saudzēša-
na, veicinot koncentrētu gājēju plūsmas 
vadīšanu ar mērķi mazināt augsnes de-
gradāciju” ietvaros uzstādītos 3 infor-
matīvos stendus, 4 norādes un atkritumu 
urnu. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
3. Par adrešu piešķiršanu dzīvokļiem 
ēkā Vītolu ielā 16A, Garupē.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 8 “Par 
adrešu piešķiršanu dzīvokļiem ēkā Vīto-
lu ielā 16A, Garupē”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
4. Par adrešu piešķiršanu dzīvokļiem 
ēkā Cīruļu ielā 36, Kadagā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 9 “Par 
adrešu piešķiršanu dzīvokļiem ēkā 
Cīruļu ielā 36, Kadagā”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
5. Par pašvaldības nekustamā īpašuma 
Alderu ielā 33, Baltezerā, atsavināša-
nu.
Lēmums: Nodot atsavināšanai, pārdodot 
atklātā elektroniskā izsolē ar augšupejošu 
soli par eiro, Ādažu novada pašvaldībai 
piederošo nekustamo īpašumu, kas sas-
tāv no garāžu ēkas Alderu ielā 33, Bal-
tezers (kopā 31 garāžas telpu grupa).
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 
6. Par rezerves zemes fondā ieskaitītās 
zemes vienības piekritību pašvaldībai.
Lēmums: Noteikt, ka rezerves zemes 
fondā ieskaitītā zemes vienība ar kadas-
tra apzīmējumu 8052 002 2812 (platība 
0,008 ha) ir piekritīga Ādažu novada 
pašvaldībai un ierakstāma zemesgrāmatā 
uz Ādažu novada pašvaldības vārda.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”. 

7. Par Ādažu novada domes 2021. gada 
25. maija lēmuma Nr. 115 “Par atļauju 
izstrādāt detālplānojumu nekustama-
jam īpašumam Inču ielā 32” atcelšanu.
Lēmums: Atcelt Ādažu novada domes 
25.05.2021. lēmumu Nr. 115 “Par atļauju 
izstrādāt detālplānojumu nekustamajam 
īpašumam Inču ielā 32”.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
8. Par zemes vienību Kazeņu ielā 5 un 
Kazeņu ielā 7, Gaujā, apvienošanu.
Lēmums: Atļaut apvienot divas blakus 
esošas zemes vienības – zemes vienībai 
0,0550 ha platībā, kadastra apzīmējums 
8052 002 1065, pievienot zemes vienību 
0,0490 ha platībā, kadastra apzīmējums 
8052 002 1066.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
9. Par zemes vienības atdalīšanu no 
nekustamā īpašuma “Mālkalni”, Car-
nikavā.
Lēmums: Atļaut atdalīt no nekustamā 
īpašuma “Mālkalni” ar kadastra apzīmē-
jumu 8052 004 0207 sastāva esošu zemes 
vienību bez adreses ar kadastra apzīmē-
jumu 8052 005 1168, lai veidotu jaunu 
nekustamo īpašumu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
10. Par lokālplānojuma zemes vie- 
nībām Attekas ielā 26, 45, 47 un zemes 
vienībai ar kadastra apzīmējumu 8044 
007 0593, Ādažos, nodošanu publiska-
jai apspriešanai.
Lēmums: Nodot publiskajai apsprieša-
nai un institūciju atzinumu saņemšanai 
lokālplānojumu zemes vienībām Attekas 
ielā 26, 45, 47 un zemes vienībai ar kadas-
tra apzīmējumu 8044 007 0593, Ādažos, 
Ādažu novadā. Publiskās apspriešanas 
termiņu noteikt 20 darbdienu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
11. Par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam Smilškalnu ielā 2, Diveze-
ros, apstiprināšanu.
Lēmums: Ņemot vērā publiskās apsprie- 
šanas rezultātus, apstiprināt detālplāno-
jumu nekustamā īpašuma Smilškalnu 
ielā 2, Divezeros, Ādažu pag., Ādažu 
nov., zemes vienībai ar kadastra apzīmē-
jumu 8044 001 0221. 
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
12. Par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam “Rijnieki”, Ādažos, teritori-
jas robežas precizēšanu.
Lēmums: Izteikt Ādažu novada pašvaldī-
bas domes 27.02.2025. lēmuma Nr. 66 1. 
pielikuma “Darba uzdevums” 7.1. punk-
tu šādā redakcijā: “7.1. Detālplānojuma 
robežas: Nekustamā īpašuma “Rijnie-
ki” (kadastra Nr. 8044 011 0005) ze-
mes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8044 011 0733 daļa (atbilstoši lēmuma  
2. pielikumā grafiski uzrādītajam), iet-
verot blakus esošo ielu daļas, lai plānotu 
to turpinājumus detālplānojuma teri-
torijā.”
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
13. Par detālplānojuma zemes vienībai 
Āķu ielā 2, Baltezerā, redakcijas pre-
cizēšanu atbilstoši izstrādes vadītāja 

ziņojumam.
Lēmums: Nodot precizēšanai nekustamā 
īpašuma “Spriešļi” (kadastra numurs 
8044 013 0278) sastāvā esošās zemes vie- 
nības Āķu ielā 2, Baltezerā, detālplāno-
jumu atbilstoši izstrādes vadītāja ziņoju-
mam.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
14. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 27. no-
vembra lēmumā Nr. 459 “Par zemes 
ierīcības projekta apstiprināšanu ze-
mes vienībai “Liellauki”, Carnikavā”.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 19 “Par 
grozījumiem Ādažu novada pašvaldības 
domes 2025. gada 27. novembra lēmumā 
Nr. 459 “Par zemes ierīcības projekta ap-
stiprināšanu zemes vienībai “Liellauki”, 
Carnikavā””.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
15. Par detālplānojuma izstrādes 
uzsākšanu zemes vienībā “Lejas 
Dižmalas”, Iļķenē.
Lēmums: Uzsākt detālplānojuma izstrā-
di nekustamā īpašuma ar kadastra nu- 
muru 8044 006 0151 zemes vienībai “Le-
jas Dižmalas”, Iļķenē, Ādažu pag., Ādažu 
nov.,  ar mērķi pamatot zemes vienības 
sadali apbūves gabalos un jaunu ceļu 
posma izveidi.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”. 
16. Par zemes vienības atdalīšanu no 
nekustamā īpašuma “Kāpas Nr. 92” 
(Hlora iela 4) Gaujā.
Lēmums: Atļaut atdalīt no nekustamā 
īpašuma “Kāpas Nr. 92” ar kadastra 
Nr. 8052 002 0120 sastāva esošu zemes 
vienību ar kadastra apzīmējumu 8052 
002 0121, lai veidotu jaunu nekustamo 
īpašumu.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
17. Par zemes ierīcības projekta apsti-
prināšanu zemes vienībai Erickiņa ielā 
3, Kalngalē.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto zemes 
ierīcības projektu kā papildinājumu de-
tālplānojumam nekustamajam īpašu-
mam “Domas” Kalngalē zemes vienības 
Erickiņa ielā 3, Kalngalē, Carnikavas 
pag., Ādažu nov., ar kadastra apzīmēju-
mu 8052 008 1991 sadalīšanai.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
18. Par grozījumu Ādažu novada 
pašvaldības domes 2024. gada 25. jūli-
ja lēmumā Nr. 290 “Par Carnikavas 
pagasta ūdenssaimniecības un siltum- 
apgādes funkciju nodošanas termiņa 
pagarināšanu un pārņemšanas plānu 
apstiprināšanu”.
Lēmums: Veikt grozījumu Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2024. gada 25. 
jūlija lēmuma Nr. 290 5.1. punktā, aiz-
stājot teikuma daļu “2025. gada 31. de-
cembrim” ar teikuma daļu “2027. gada 
31. decembrim”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
19. Par zemes ierīcības projekta ap-
stiprināšanu kā papildinājumu de-
tālplānojumam “Stelpes” zemes vie- 
nībās ar kadastra apzīmējumiem 8044 

014 0378, 8044 014 0377, 8044 014 
0379, 8044 014 0380, Alderos.
Lēmums: Apstiprināt izstrādāto zemes 
ierīcības projektu kā papildinājumu de-
tālplānojumam īpašumam “Stelpes” ze-
mes vienībās ar kadastra apzīmējumiem 
8044 014 0378, 8044 014 0377, 8044 014 
0379 un 8044 014 0380.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
20. Par zemes vienības Pirmajā ielā 
26A, Ādažos, nomu.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 25 
“Par zemes vienības Pirmajā ielā 26A, 
Ādažos, nomu”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
21. Grozījumi Ādažu novada pašvaldī-
bas 2021. gada 22. decembra noteiku-
mos Nr. 11 “Ādažu novada pašvaldības 
atlīdzības noteikumi”.
Lēmums: Pieņemt noteikumus Nr. 1 
“Grozījumi Ādažu novada pašvaldības 
2021. gada 22. decembra noteikumos Nr. 
11 “Ādažu novada pašvaldības atlīdzības 
noteikumi””. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
22. Par izmaiņām Centrālās pārvaldes 
Izglītības un jaunatnes nodaļas struk-
tūrā.
Lēmums: Projekta īstenošanas laikā no 
2026. gada 1. februāra līdz 2029. gada 31. 
augustam izveidot Centrālās pārvaldes 
Izglītības un jaunatnes nodaļā 8 amatu 
vietas. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
23. Par komisijas izveidi atklātam 
konkursam uz Carnikavas pirmsskolas 
izglītības iestādes “Riekstiņš” vadītāja 
amatu.
Lēmums: Izveidot komisiju atklātam 
konkursam uz pašvaldības Carnikavas 
pirmsskolas izglītības iestādes “Riek-
stiņš” vadītāja amatu šādā sastāvā: 
Inga REĶE, pašvaldības izpilddirekto-
ra vietniece; Zintis VARTS, deputāts; 
Kristīne LAKŠEVICA, Ādažu novada 
Mākslu skolas direktore, deputāte; Vija 
TOMIŅA, Centrālās pārvaldes Izglītī-
bas un jaunatnes nodaļas vadītāja; Ani-
ta SNIGIREVA, Centrālās pārvaldes 
Grāmatvedības nodaļas vadītāja; Laila 
RAISKUMA, Centrālās pārvaldes Per-
sonāla nodaļas vadītāja. Apstiprināt  
I. Reķi par komisijas priekšsēdētāju.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
24. Par noteikumu “Iepirkumu or-
ganizēšanas kārtība Ādažu novada 
pašvaldībā” projektu.
Lēmums: Pieņemt noteikumus Nr.  2 
“Iepirkumu organizēšanas kārtība 
Ādažu novada pašvaldībā”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
25. Par pirmsskolas izglītības iestādes 
“Piejūra” izglītojamo ēdināšanas telpu 
nomas maksu.
Lēmums: Ar 2026. gada 1. maiju noteikt 
telpu nomas maksu 3,16 eiro (bez PVN) 
par 1 m2 mēnesī pirmsskolas izglītības 
iestādē “Piejūra”, ko paredzēts iznomāt 
ēdināšanas pakalpojuma sniedzējam.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
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PAZIŅOJUMS par ziņu par deklarētās 
dzīvesvietas anulēšanu 
Publicēts saskaņā ar Paziņošanas liku-
ma 11. panta pirmās daļas 2. punktu  
un otro daļu. Pamatojoties uz Dzīvesvie-
tas deklarēšanas likuma 12. panta pirmās 
daļas 2. punktu, Ādažu novada pašvaldība 
anulējusi ziņas par deklarēto dzīvesvietu 
šādām personām:
1. Valentīnai Spiridonovai ar 13.01.2026. 
lēmumu Nr. ĀNP/5-4/26/6 adresē Ūbeļu 
iela 17-18, Ādaži, Ādažu nov., LV-2164;
2. Evai Vasiļevskai, Dainim Ricikam un 

Raivo Ricikam ar 27.01.2026. lēmumu Nr. 
ĀNP/5-4/26/11 adresē Liepu iela 1-31, 
Carnikava, Carnikavas pag., LV-2163.
Pilns lēmuma teksts personām, uz kurām 
tas attiecas, pieejams Ādažu novada 
pašvaldības 324. kab. (Ādažos), un tās lē-
mumu var apstrīdēt Administratīvo aktu 
strīdu komisijā (Gaujas iela 33A, Ādaži, 
Ādažu nov., LV-2164) viena mēneša laikā 
no nākamās darba dienas, kad adresātam 
paziņots administratīvais akts.

Publicēti saistošie noteikumi
Oficiālā izdevēja “Latvijas Vēstnesis” 
tīmekļvietnē www.vestnesis.lv un portālā  
www.likumi.lv publicēti šādi pašvaldī-
bas saistošie noteikumi: 
Nr. 44/2025 (22.12.2025.) Par Ādažu 
pagasta padomes 2001. gada 17. jūlija 
saistošo noteikumu Nr. 9 "Par zemes-
gabala "Strautkalni" sadalīšanu apbūves 
gabalos un apbūves noteikumiem" 
atzīšanu par spēku zaudējušiem;

Nr. 45/2025 (22.12.2025.) Par Ādažu 
novada domes 2004. gada 16. no-
vembra saistošo noteikumu Nr. 38 
"Par nekustamo īpašumu "Ūbeles", 
"Pētersoni" un "Krastupes" sadalīšanu 
apbūves gabalos un apbūves noteiku- 
miem" atzīšanu par spēku zaudējušiem 
daļā – zemes vienībās Ūbeļu ielā 4, 
Krastupes ielā 2 un Podnieku ielā 33, 
Ādažos.

26. Par nolikuma “Dzīvokļu komisijas 
nolikums” projektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 1 “Dzī- 
vokļu komisijas nolikums”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
27. Par Ādažu novada pašvaldības Dzī- 
vokļu komisiju.
Lēmums: Apstiprināt Ādažu nova-
da pašvaldības Dzīvokļu komisiju 
šādā sastāvā: Jānis VAIVADS, domes 
priekšsēdētāja vietnieks pašvaldības 
funkciju jautājumos; Ilona GOTHARDE, 
Juridiskās un iepirkumu nodaļas 
vadītājas vietniece; Diāna ČŪRIŠKA, 
Nekustamā īpašuma nodaļas vadītāja; 
Sintija VĪTOLA, Ādažu novada Sociālā 
dienesta vadītāja; Inga PĒRKONE, At-
tīstības un projektu nodaļas vadītāja.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
28. Par noteikumu “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības 2022. gada 23. 
februāra noteikumos Nr. 7 “Trans-
portlīdzekļu izmantošanas kārtība 
Ādažu novada pašvaldībā”” projektu.
Lēmums: Pieņemt noteikumus Nr. 3 
“Grozījumi Ādažu novada pašvaldības 
2022. gada 23. februāra noteikumos 
Nr. 7 “Transportlīdzekļu izmantošanas 
kārtība Ādažu novada pašvaldībā””.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
29. Par nolikuma “Konkursa “Sabie-
drība ar dvēseli” 2026. gada nolikums” 
projektu.
Lēmums: Pieņemt nolikumu Nr. 2 
“Konkursa “Sabiedrība ar dvēseli” 2026. 
gada nolikums”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
30. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 2025. gada 22. decembra lēmu-
ma Nr. 522 “Par projekta pieteikuma 
“Infrastruktūras uzlabošana uzņēmēj- 
darbības attīstībai Ādažu novadā” 
sagatavošanu” atcelšanu.
Lēmums: Atcelt Ādažu novada pašvaldī-
bas domes 2025. gada 22. decembra lē-
mumu Nr. 522 “Par projekta pieteikuma 
“Infrastruktūras uzlabošana uzņēmēj-
darbības attīstībai Ādažu novadā” saga-
tavošanu”.
Balsojums: “Par” – 9, “Atturas” – 6 
(Antra Krasta (LRA), Arnis Rozītis 
(LRA), Ieva Roze (LRA), Karīna Miķel-
sone (LRA), Kerola Dāvidsone (LRA), 
Kristīne Lakševica (LRA)).
31. Par grozījumiem Ādažu novada 
pašvaldības domes 2025. gada 26. jūni-
ja lēmumā Nr. 263 “Par dalību projektā 
“Multimodāls sabiedriskā transporta 
tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju “Gar-
ciems””.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2025. gada 26. 
jūnija lēmumā Nr. 263 “Par dalību pro-
jektā “Multimodāls sabiedriskā trans-
porta tīkls, 2. kārta”, attīstot staciju “Gar-
ciems””. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
32. Par pašvaldības līdzfinansējuma 
apmēru privātajām vispārējās pamata 
un vidējās izglītības iestādēm 2026. 

gadā.
Lēmums: Noteikt Ādažu novada 
pašvaldības līdzfinansējumu privātajām 
vispārējās izglītības iestādēm 2026. gadā 
par vienu skolēnu 90 eiro mēnesī un 
privātajām vispārējās tālmācības izglītī-
bas iestādēm par vienu skolēnu 45 eiro 
mēnesī.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
33. Par viena izglītojamā uzturēšanas 
izdevumiem no 2026. gada 1. janvāra 
Ādažu novada pašvaldības izglītības 
iestādēs.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 33 “Par 
viena izglītojamā uzturēšanas izdevu- 
miem no 2026. gada 1. janvāra Ādažu 
novada pašvaldības izglītības iestādēs”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
34. Par pašvaldības līdzfinansēju-
mu privātajām pirmsskolas izglītības 
iestādēm un bērnu uzraudzības pa-
kalpojuma sniedzējiem 2026. gadā.
Lēmums: Apstiprināt līdzfinansējuma 
apmēru vienam izglītojamajam mēnesī 
2026. gadā, ko Ādažu novada pašvaldī-
ba apmaksā pirmsskolas izglītības pro-
grammas apguvei privātajās pirmsskolas 
izglītības iestādēs: bērniem no 1,5 līdz 4 
gadu vecumam 510 eiro; bērniem, kuri 
saņem obligāto sagatavošanu pamat- 
izglītības ieguvei, 339 eiro. Apstiprināt 
Ādažu novada pašvaldības līdzfinansē-
juma apmēru bērnu uzraudzības pa-
kalpojumu sniedzējiem 2026. gadā 150 
eiro mēnesī par vienu bērnu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
35. Par nosacītās cenas apstiprināšanu 
traktoram “Kioti RX7330” un izsoles 
organizēšanu.
Lēmums: Apstiprināt atsavināšanai no-
dotā transportlīdzekļa – traktora ‘” Kioti 
RX7330” – nosacīto cenu 13 500 eiro ar 
PVN un organizēt atklātu elektronisko 
izsoli.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
36. Par grozījumiem Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2023. gada 28. 
decembra lēmumā Nr. 503 “Par dalī-
bu specifiska atbalsta mērķa 2.1.3. 
“Veicināt pielāgošanos klimata pār-
maiņām, risku novēršanu un noturību 
pret katastrofām” pasākumā 2.1.3.2. 
“Nacionālas nozīmes plūdu un krasta 
erozijas pasākumi””. 
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2023. gada 28. 
decembra lēmumā Nr. 503 “Par dalību 
specifiska atbalsta mērķa 2.1.3. “Veicināt 
pielāgošanos klimata pārmaiņām, risku 
novēršanu un noturību pret katastrofām” 
pasākumā 2.1.3.2. “Nacionālas nozīmes 
plūdu un krasta erozijas pasākumi””.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
37. Par noteikumu “Grozījumi Ādažu 
novada pašvaldības domes 2022. 
gada 28. decembra noteikumos Nr. 
45 “Pašvaldības ēku un būvju pār-
valdīšanas noteikumi”” projektu.
Lēmums: Pieņemt noteikumus Nr. 4 
“Grozījumi Ādažu novada pašvaldības 

domes 2022. gada 28. decembra notei-
kumos Nr. 45 “Pašvaldības ēku un būvju 
pārvaldīšanas noteikumi””. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
38. Par pašvaldības ieņēmumu sum-
mas apmēra 2025. gadā virs garantētās 
iedzīvotāju ienākuma nodokļa ieņē-
mumu prognozes attiecināšanu uz 
valsts aizdevumu pamatsummas 
maksājumu dzēšanu.
Lēmums: Dzēst pašvaldību aizņēmumu 
saistības 4 līgumiem, novirzot Ādažu 
novada pašvaldības administratīvās teri- 
torijas 2025. gada iedzīvotāju ienākumu 
ieņēmumus virs garantētās iedzīvotāju 
ienākuma nodokļa ieņēmumu progno-
zes.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
39. Par pašvaldības amatpersonu un 
darbinieku mēnešalgām 2026. gadā.
Lēmums: Pieņemt lēmumu Nr. 38 “Par 
pašvaldības amatpersonu un darbinieku 
mēnešalgām 2026. gadā”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
40. Par kustamās mantas – mežaudzes 
cirsmas nekustamajā īpašumā “Sūnu 
mežs”, Carnikavas pagasts, izsoles 
atzīšanu par nenotikušu un jaunas 
izsoles organizēšanu.
Lēmums: Atzīt Ādažu novada pašvaldī-
bas kustamās mantas – mežaudzes 
cirsmas nekustamajā īpašumā “Sūnu 
mežs”, kadastra numurs 8052 009 0095, 
atrašanās vieta – Carnikavas pagasts, 
Ādažu novads, 05.01.2026. noslēgušos 
izsoli ar augšupejošu soli par nenoti-
kušu.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
41. Par kustamās mantas – mežau- 
dzes cirsmas nekustamajā īpašumā 
“Ziedoņu mežs”, Carnikavas pagasts, 
izsoles rezultātu apstiprināšanu.
Lēmums: Apstiprināt Ādažu nova-
da pašvaldības kustamās mantas  – 
mežaudzes cirsmas nekustamajā 
īpašumā “Ziedoņu mežs”, kadastra 
numurs 8052 009 0102, atrašanās vie-
ta – Carnikavas pagasts, Ādažu novads, 
05.01.2026. noslēgušās 1. izsoles ar 
augšupejošu soli rezultātus.
Balsojums: “Par” – 14, “Atturas” – 1 
(Arta Deniņa).
42. Par Ādažu novada pašvaldības 
domes 27.11.2025. saistošajiem no-
teikumiem Nr. 41/2025 “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 
2025. gada 27. marta saistošajos no-
teikumos Nr. 18/2025 “Par publisko 
ūdeņu izmantošanu un apsaimnie-
košanu Ādažu novadā”’” . 
Lēmums: Precizēt Ādažu novada 
pašvaldības domes 27.11.2025. saistošos 
noteikumus Nr. 41/2025 “Grozījumi 
Ādažu novada pašvaldības domes 2025. 
gada 27. marta saistošajos noteikumos 
Nr. 18/2025 “Par publisko ūdeņu izman-
tošanu un apsaimniekošanu Ādažu 
novadā””, pamatojoties uz protokollē-
muma aprakstošajā daļā ietverto mo-
tivāciju. Nepiekrist pārējā daļā Viedās 

administrācijas un reģionālās attīstības 
ministrijas 11.12.2025. atzinumam Nr. 
1-18/5934, pamatojoties uz protokollē-
muma aprakstošajā daļā ietverto mo-
tivāciju.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
43. Par telpu bezatlīdzības lietošanas 
līguma termiņa pagarināšanu.
Lēmums: Pagarināt starp Ādažu novada 
pašvaldību un Carnikavas novada seni- 
oru biedrību “Senči” noslēgtā līguma 
termiņu par Carnikavas Tautas nama 
“Ozolaine” Lielās zāles bezatlīdzības 
lietošanu veselības vingrošanas nodar-
bību organizēšanai divas reizes nedēļā: 
otrdienās un ceturtdienās no plkst. 9.00. 
līdz 10.45. līdz 31.12.2026., noslēdzot 
vienošanos. Rosināt Carnikavas novada 
senioru biedrību “Senči” līdz 31.12.2026. 
reģistrēties Sabiedriskā labuma orga-
nizāciju reģistrā un iesniegt par to in-
formāciju pašvaldībai.
Balsojums: vienbalsīgi (14) – “Par”.
44. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8044 005 0124 Kadagā 
(Kadagas ceļš).
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu, lai sadalītu pašvaldības 
nekustamā īpašuma “Kadagas ceļš” ar 
kadastra Nr. 8044 005 0124 zemes vie- 
nību ar kadastra apzīmējumu 8044 005 
0124 (Kadagas ceļš).
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
45. Par zemes ierīcības projekta 
uzsākšanu zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8044 005 0122 Kadagā 
(Utupurva ceļš).
Lēmums: Atļaut izstrādāt zemes ierīcī-
bas projektu, lai sadalītu pašvaldības 
nekustamā īpašuma “Utupurva ceļš” ar 
kadastra Nr. 8044 005 0122 zemes vie- 
nību ar kadastra apzīmējumu 8044 005 
0122 (Utupurva ceļš). 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
46. Par grozījumiem Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2024. gada 28. 
marta lēmumā Nr. 110 “Par Nomaksas 
pirkuma līguma Nr. JUR 2021-08/639 
un Ķīlas līguma Nr. JUR 2021-08/640 
izbeigšanu”.
Lēmums: Veikt grozījumus Ādažu nova-
da pašvaldības domes 2024. gada 28. 
marta lēmumā Nr. 110 “Par Nomaksas 
pirkuma līguma Nr. JUR 2021-08/639 
un Ķīlas līguma Nr. JUR 2021-08/640 
izbeigšanu”.
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
47. Par pašvaldības izpilddirektora 
ziņojumu par pašvaldības domes lē-
mumu izpildi un pašvaldības darbu.
Lēmums: Pieņemt informāciju zināša-
nai. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
48. Par pašvaldības 2026. gada budžeta 
projektu.
Lēmums: Pieņemt saistošos noteikumus 
Nr. 1/2026 “Par Ādažu novada pašvaldī-
bas budžetu 2026. gadam”. 
Balsojums: vienbalsīgi (15) – “Par”.
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Ā D A Ž U 
NOVADSPAZIŅOJUMI

PAZIŅOJUMS par lokālplānojuma zemes vienībām Attekas ielā 26, 45, 47 un zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 8044 007 0593, Ādažos, nodošanu publiskajai apspriešanai

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma zemes 
vienībai Āķu ielā 2, Baltezerā, redakcijas nodošanu 
pilnveidošanai

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma izstrādes uzsākšanu zemes vienībā “Lejas 
Dižmalas”, Iļķenē

Ādažu novada dome 2026. gada 29. jan-
vārī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 15 “Par 
lokālplānojuma zemes vienībām At-
tekas ielā 26, 45, 47 un zemes vienībai 
ar kadastra apzīmējumu 80440070593, 
Ādažos, nodošanu publiskajai ap-
spriešanai”. Lokālplānojuma izstrāde 
uzsākta, pamatojoties uz Ādažu nova-
da domes 26.09.2024. lēmumu Nr. 371 
“Par lokālplānojuma kā grozījumu 
Ādažu novada teritorijas plānojumam 
uzsākšanu zemes vienībām Attekas ielā 
26, 45, 47 un zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 80440070593, Ādažos".
Lokālplānojuma izstrādes mērķis 
ir daļēji mainīt funkcionālo zonu 
no Jauktas centra apbūves teritori-
jas (JC) uz Daudzstāvu dzīvojamās 
apbūves teritoriju (DzD) zemes vie- 
nībās ar kadastra apzīmējumiem 
8044  007  0594 un 8044  007  0594, lai 
pamatotu daudzdzīvokļu māju apbūvi 
līdz 5 stāviem.

Lokālplānojuma projekta publiskās 
apspriešanas norises laiks ir noteikts 
no 2026. gada 9. februāra līdz 6. mar-
tam. Publiskās apspriešanas sanāksme 
notiks 2026. gada 19. februārī plkst. 
17.00 Ādažu Kultūras centra Vēstures 
un mākslas galerijā, Gaujas ielā 33A, 
Ādažos, un attālināti “Zoom” plat-
formā (saite tiks publicēta www.adazu-
novads.lv). 
Ar lokālplānojuma redakciju var 
iepazīties:
•	 interneta portālā www.geolatvija.lv un 

Ādažu novada pašvaldības tīmekļviet-
nē www.adazunovads.lv;

•	 klātienē – Ādažu novada Teritorijas 
plānošanas nodaļā, Gaujas ielā 33A, 
Ādažos, iepriekš piesakoties (tālr. 
26247571).

Rakstiskus viedokļus līdz 6. martam 
aicinām izteikt:
•	 nosūtot uz elektroniskā pasta adresi: 

dome@adazunovads.lv;

•	 nosūtot pa pastu Teritorijas plānošanas 
nodaļai uz adresi Gaujas ielā 33A, 
Ādažos, Ādažu novadā, LV-2164;

•	 reģistrējoties Teritorijas attīstības 
plānošanas informācijas sistēmā (TA-
PIS) www.geolatvija.lv.

Izsakot viedokli, iesniegumā jānorāda: 
fiziskām personām – vārds, uzvārds, 
dzīvesvietas adrese un tālruņa numurs; 
juridiskām personām – nosaukums, 
reģistrācijas numurs, adrese un tālruņa 
numurs.
Jautājumu vai papildus informācijas ne-
pieciešamības gadījumā  tālr.  26247571, 
mikelis.cinis@adazunovads.lv .
Par lokālplānojuma publiskās apsprie- 
šanas noteiktā termiņa un publiskās 
apspriešanas sanāksmes laika un vietas 
izmaiņām (ja tādas būs) tiks paziņots 
Ādažu novada pašvaldības tīmekļviet-
nē www.adazunovads.lv un portālā  
www.geolatvija.lv. Lūdzam sekot aktuā-
lajai informācijai!

Ādažu novada dome 2026. gada 29. jan-
vārī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 18 “Par de-
tālplānojuma zemes vienībai Āķu ielā 2, 
Baltezerā, redakcijas precizēšanu atbilstoši 
izstrādes vadītāja ziņojumam”. Saskaņā ar 
Detālplānojuma izstrādes vadītāja ziņo-

jumu Detālplānojuma projekts neatbilst 
Ādažu novada teritorijas plānojumam un 
darba uzdevumam Detālplānojuma iz-
strādāšanai un ir nododams precizēšanai. 
Informācija par detālplānojuma izstrādi 
pieejama portālā www.geolatvija.lv.

Ādažu novada dome 2026. gada 29. jan-
vārī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 20 “Par 
detālplānojuma izstrādes uzsākšanu ze-
mes vienībā “Lejas Dižmalas”, Iļķenē”. 
Izstrādes mērķis ir pamatot zemes vienī-
bas sadali apbūves gabalos un jaunu ceļa 
posma izveidi.
Saskaņā ar Ādažu novada teritorijas 

plānojumu zemes vienība ar kadas-
tra apzīmējumu 8044 006 0149 atrodas 
Savrupmāju apbūves teritorijā (DzS1), 
kurā atbilstoši Teritorijas izmantošanas 
un apbūves noteikumu 355. punktam 
minimālā jaunveidojamā zemes gabala 
platība noteikta 5000 m2.
Par detālplānojuma izstrādes vadītā-

ju noteikta Ādažu novada pašvaldības 
vecākā teritorijas plānotāja Ilze Urtāne.
Rakstiskus priekšlikumus un ieteikumus 
minētā detālplānojuma izstrādei aicinām  
iesniegt pasta kastē pie Ādažu novada 
domes, Gaujas ielā 33A, Ādažos, Ādažu 
novadā, jebkurā laikā vai sūtīt elektronis-
ki uz e-pasta adresi: tpn@adazunovads.lv.

Iespēja iegūt nomas tiesības 
karsto dzērienu un uzkodu 
tirdzniecības automātu 
izvietošanai Ādažu vidusskolā

Ādažu novada pašvaldība elektroni-
skā izsolē ar augšupejošu soli izsolīs 
nomas tiesības karsto dzērienu un 
uzkodu tirdzniecības automātu izvie- 
tošanai Ādažu novada pašvaldībai 
piederošajā vidusskolas ēkā, Gaujas 
ielā 30, Ādažos. Telpu teritorijas daļa 
2 m2 platībā, kas paredzēta 2 pārtikas 
tirdzniecības automātu izvietošanai.  
Pieteikties izsolei var līdz 12.02.2026. 
plkst. 23.59.
Izsole notiek izsoļu vietnē https://
izsoles.ta.gov.lv līdz 23.02.2026. plkst. 
13.00.
Neskaidrību gadījumā – sazināties 
ar Ādažu vidusskolas direkto-
ri Solvitu Vasiļevsku, e-pasta adrese:  

solvita.vasilevska@adazuvidusskola.lv,  
tālr. 22478829.
Jautājumi par izsoles norisi:  
izsoles@adazunovads.lv, tālr. 27343916.

IZSOĻU
KATALOGS

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam  Smilškalnu ielā 2, Divezeros, apstiprināšanu

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma īpašumam 
“Rijnieki”, Ādažos, teritorijas robežas precizēšanu

PAZIŅOJUMS par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam Inču ielā 32, Stapriņos, izstrādes pārtraukšanu

Ādažu novada dome 2026. gada 29. jan-
vārī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 16 “Par 
detālplānojuma nekustamajam īpašu-
mam Smilškalnu ielā 2, Divezeros, ap-
stiprināšanu”. Detālplānojuma redakcija 
pieejama portālā Ģeolatvija.lv. 
Detālplānojuma teritorija atrodas 
Divezeru ciema dienvidu daļā, Ādažu 
pagastā, pie pašvaldības īpašumā eso- 
šas Smilškalnu ielas, un Ādažu novada 
teritorijas plānojumā tai noteikts funk-

cionālais zonējums Savrupmāju apbūves 
teritorija (DzS1).
Detālplānojuma izstrādes mērķis ir 
pamatot zemes vienības sadali ap-
būves gabalos, jauna ceļa pieslēguma 
un ielas izveidi, inženiertīklu izbūvi. 
Detālplānojuma pasākumu īstenošana 
jāuzsāk 2 gada laikā no administratīvā 
līguma par detālplānojuma īstenošanu 
noslēgšanas. Detālplānojuma īstenoša-
na plānota 3 kārtās.

Ādažu novada dome 2026. gada 29. 
janvārī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 17 
“Par detālplānojuma nekustamajam 
īpašumam “Rijnieki”, Ādažos, teritori-
jas robežas precizēšanu”. Detālplāno-
juma izstrāde uzsākta, pamatojoties 
uz Ādažu novada domes 27.02.2025. 
lēmumu Nr. 66 “Par detālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu nekustamā īpašu-
ma “Rijnieki” zemes vienībā ar kadastra 
apzīmējumu 8044  011  0733, Ādažos” 
un apstiprināto darba uzdevumu de-

tālplānojuma izstrādāšanai.
Detālplānojuma teritorijas robeža sas-
kaņā ar darba uzdevuma 7.1. punktu no-
teikta visā zemes vienības 8044 011 0733 
teritorijā, ietverot blakus esošo ielu 
daļas, lai plānotu to turpinājumus de-
tālplānojuma teritorijā.
Zemes vienības īpašnieks teritorijas 
attīstību plāno veikt tikai daļā no ze-
mes vienības ar kadastra apzīmējumu 
8044 011 0733, atlikušo daļu no tās at-
stājot savai esošajai saimniecībai.

Ādažu novada dome 2026. gada 29.j 
anvārī ir pieņēmusi lēmumu Nr. 12 
“Par Ādažu novada domes 2021. gada 
25.  maija lēmuma Nr. 115 “Par atļauju 

izstrādāt detālplānojumu nekustama-
jam īpašumam Inču ielā 32” atcelšanu”. 
Detālplānojuma izstrāde pārtraukta pēc 
zemes īpašnieka iniciatīvas.
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PIEDALIES APTAUJĀ PAR PULCIŅIEM UN NOMETNĒM
ĀDAŽU NOVADĀ!

Ādažu novada pašvaldība aicina vecākus un jauniešus vecumā no 13 līdz 18 gadiem 
piedalīties aptaujā par interešu izglītības pulciņu un skolas brīvlaiku nometņu 
vajadzībām. Vēlamies noskaidrot jauniešu intereses, vēlmes un vajadzības, lai 

pilnveidotu piedāvājumu ar kvalitatīvām un mūsdienīgām aktivitātēm.
Skenē kodu un atbildi uz jautājumiem, tas prasīs vien dažas minūtes!

©“Ādažu Vēstis” – Ādažu novada pašvaldības informatīvais izdevums. www.adazunovads.lv
Kontakti: Laura Dūša, Ādažu novada pašvaldības Sabiedrisko attiecību nodaļas vecākā sabiedrisko attiecību speciāliste, 
e-pasts: laura dusa@adazunovads.lv.
Makets: Dārta Zaļkalne, grafikas dizainere.
Publicētie materiāli ne vienmēr pauž redakcijas vai izdevēja viedokli. Par datu pareizību atbild tos sniegusī persona, citos gadījumos – raksta 
autors, intervijās arī intervējamais. Pārpublicēšanas gadījumā atsauce uz “Ādažu Vēstīm” obligāta.
Izgatavotājs SIA “Rīgas Apriņķa Avīze”. Tirāža 9200 eksemplāru.

Publisko pasākumu laikā var tikt veikta fotografēšana un filmēšana. Fotoattēli un video var tikt 
ievietoti Ādažu novada pašvaldības tīmekļvietnē www.adazunovads.lv un kontos sociālajos tīklos 
Facebook, Twitter un Flickr. Datu pārzinis ir Ādažu novada pašvaldība, juridiskā adrese – Gaujas 
iela 33A, Ādaži, Ādažu nov., LV-2164. 
Personas datu apstrādes nolūks ir informācijas atklātības nodrošināšana un sabiedrības 
informēšana. Papildu informācija pieejama tīmekļvietnes www.adazunovads.lv - Privātuma 
politika.

PAZIŅOJUMI

Jaunu grāmatu piedāvājums novada bibliotēkās februārī

Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20227558, 26179977, e-pastā 
biblioteka@adazunovads.lv vai Ādažu bibliotēkas elektroniskajā katalogā  

https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

Carnikavas bibliotēkāĀdažu bibliotēkā
Bibliotēka aicina grāmatu jaunumus rezervēt attālināti – pa tālruni 20231042, 

e-pastā biblioteka@carnikava.lv vai Carnikavas bibliotēkas 
elektroniskajā katalogā https://salaspils.biblioteka.lv/Alise/lv/25/home.aspxa

! !!

! !!

DAIĻLITERATŪRA
•	 Nemiera Linda “Aizliegtais grāmatu klubs”
•	 Judina Dace “Pastnieks”
•	 Krekle Maija “Cauri tumsas lokiem”
•	 Rukšāne Dace “Sarkanais un melnais, un 

baltais”
•	 Zusta Zane “Precēto sieviešu (grēk)sūdzes”
•	 Ābele Inga “Mīlamā”
•	 Jundze Arno “Kārļa grāmata”
•	 Nuts Zane “Džekpots jauns ceļš”
•	 Volfs Mārtiņš “Tās citas Amerikas. Ceļojumu 

stāsti”
•	 Gilučs Ivo “Neirolasis”
•	 Herberts Frenks “Kāpas dievišķais 

imperators”
•	 Klīvsa Anna “Īgņa”
•	 Grifisa Džidži “Imperatore Sisī”
•	 Maas J. Sarah “Sarmas un zvaigžņu galms”
•	 Adomēns Mants “Monēta un labirints II”
•	 Kvinna Džūlija “Ceļā uz kāzām”
•	 Kostello Metjū “Čeringemas mistērijas. 

Izdevīgais rēgs”
•	 Makfadena Frīda “Mīļotais”

DAIĻLITERATŪRA
•	 Jundze Arno “Kārļa grāmata”
•	 Ābele Inga “Mīlamā”
•	 Žolude Inga “Tēvs”
•	 Judina Dace “Pastnieks”
•	 Gilučs Ivo “Neirolasis”
•	 Krekle Maija “Cauri tumsas lokiem”
•	 Evansa Virdžīnija “Vēstuļniece”
•	 Makfadena Frīda “Mīļotais”
•	 Klīvsa Anna “Īgņa”
•	 Greisa Hanna “Ledlauzis”
•	 Koknēvičs Ģirts “Puškina ielas buru skola”
•	 Gunnis Emīlija “Meitene vēstulē”
•	 Gilla Nikola “Perfekti? Perfekti!”
•	 Kostello Metjū “Čeringemas mistērijas”
•	 Varda Malgožata “Kalnu meitene”
•	 Džonsone Millija “Nākamnedēļ tai pašā 

laikā”
•	 Frīra Keza “Mazie saldie meli”

UZZIŅU UN NOZARU 
LITERATŪRA
•	 Krēsliņš Žigimants “Karību salas. Žiga 

ceļojumi”
•	 “Posteņos. Barikādes atceras žurnālisti”
•	 Kursīte Janīna “Latvijas kultūrvienības jeb 

mazie novadi”
•	 Dasa Anuprīta “Miljardieris, ģēnijs, glābējs, 

karalis”
•	 Goguns Aleksanders “Starp Hitleru un 

Staļinu”
•	 Podnieks Juris “Dienasgrāmatas 1975.- 1981.”
•	 Veidemane Elita “Pērļu zvejnieki”
•	 “Dzimuši Sibīrijā”

UZZIŅU LITERATŪRA
•	 Valters Ēvalds “Rusiāde”
•	 Veidemane Elita “Pērļu zvejnieki”
•	 Redovičs Agris “Juris Podnieks. Dienasgrā-

matas 1975-1981”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Volkinšteine Zane “Bīstamā skola”
•	 Erne Andrea “Celtnis”
•	 Zīgners Ingo “Mazais pūķis Kokosrieksts un 

burvju māceklis”
•	 Nilsone Frīda “Es, Dante un miljons”
•	 Kekeleinena Sāra “Pēnelope un lielais drēbju 

haoss”
•	 Jauja Lelde “Superspējas un kāmīša spoks”
•	 Sanderss Kriss “Notici sev!”
•	 Dmuhovskiene Rasa “Skudriņa Kāpēcīte”
•	 Kesela Karola fon “Mans pirmais velosipēds”
•	 Erne Andrea “Viss par ūdeni”

BĒRNU LITERATŪRA
•	 Bērziņa Ingrīda “Pasaka par žurķi”
•	 Kaže Daiga “Neparastie piedzīvojumi Burtu 

karaļvalstī”
•	 Jauja Lelde “Superspējas un kāmīša spoks”
•	 Dmuhovskiene Rasa “Skudriņa Kāpēcīte” – 7. 

grāmata”
•	 Žutaute Lina “Kika Mika. Sapņu spilventiņš”
•	 Zigners Ingo “Mazais Pūķis Kokosrieksts un 

ķīniešu drakons”
•	 Zigners Ingo “Mazais Pūķis Kokosrieksts un 

burvju māceklis”
•	 Kinnijs Džefs “Grega dienasgrāmata. Ballīšu 

bieds"
•	 “Lasītprieks. Kriminālstāstiņi. Thilo”
•	 Pilkijs Deivs “Dogmens. Sarkanais spēkonis”
•	 Olsone Vallīna “Atgadījums ar raudošo 

spoku”
•	 Hantere Ērina “Klanu kaķi. Ēna upes klanā”
•	 Valdere Vanesa “Lapsu pilsēta. Dzīvnieku 

slepenā dzīve”
•	 Valjamss Dāvids “Astrozēns”
•	 Bērs Mateuss “Trīs Kapibaras grib zināt”

Precizējums:  
“Ādažu Novada 
Vēstīs” Nr. 294, 
2.lpp., pie rak-
sta  “Janvāra 
barikādēm – 35” 
pievienotā foto 
attēla Gunārs 
Punga kļūdaini 
norādīts kā Juris 
Punga. Atvainoja-
mies Gunāram un 
visiem lasītājiem!

Šā gada 16. februārī plkst. 18.00 
Ādažos, Gaujas ielā 33A, Vēstures 
un mākslas galerijā notiks pirmais no 
trim kopienas pasākumiem, kas aicina 
iedzīvotājus dalīties atmiņās par nova-
dam nozīmīgiem cilvēkiem, tradīcijām, 
notikumiem un vietām Ādažu pilsētas 
centrā. Draudzīgā gaisotnē pie tējas un 
cepumiem dalībnieki strādās komandās, 
lai kopīgi apzinātu to, kas mums visiem 
ir svarīgs un saglabājams nākamajām 
paaudzēm. Tikšanās noslēgumā notiks 
balsošana par piecām nozīmīgākajām 
vietām vai stāstiem, kurus padziļinā-

ti pētīt nākamajā tikšanās reizē mar-
ta sākumā. Noslēdzošais pasākums 
paredzēts šā gada 13. jūnijā, kad apko-
potās atmiņas tiks prezentētas plašākai 
sabiedrībai.
Īpaša uzmanība tiks pievērsta Pirmās 
ielas apkārtnei, kur Pirmās ielas 42A ēkā 
tiek īstenots “LIFE Bauhausing Europe” 
projekts. Vēlamies apvienot pieredzi 
un skatījumu nākotnē, lai radītu kopē-
ju atmiņu taku un stiprinātu piederības 
sajūtu savai vietai. Piedalīties aicināts 
ikviens interesents, iepriekš reģistrē-
joties,  – jūsu stāsti ir daļa no novada 

nākotnes. 
21. februārī no plkst. 11.00 līdz 13.30 
Ādažos, Gaujas ielā 33A, Vēstures un 
mākslas galerijā apvienosim sarunu 
par apritīgu saimniekošanu ar ra-
došām darbnīcām, kur lietas iegūst 
otro dzīvi. Gatavosim galda spēles no 
otrreizējiem materiāliem, runāsim par 
lietu koplietošanu un ilgtspējīgiem 
paradumiem, kā arī praktiski iepazīsim 
“zero waste” alternatīvas ikdienai. Katrs 
dalībnieks dosies mājās ar jaunām ide-
jām, paša radītu spēli un vienkāršām 
receptēm videi draudzīgai saimniekoša-

nai. 
Piedalīties aicināts ikviens, iepriekš 
reģistrējoties. Sekojiet līdzi Ādažu 
pašvaldības sociālajiem tīkliem, lai 
iegūtu plašāku informāciju. 
Pasākumi tiek rīkoti Eiropas Savienības 
LIFE programmas līdzfinansēta projekta 
“Skaisti, ilgtspējīgi, kopā: jaunās Eiropas 
Bauhaus pieejas piemērošana sabiedris-
ko ēku pārveidošanai” ietvaros.

Aicinām piedalīties kopīgos pasākumos – jaunas  "LIFE 
Bauhaus" projekta aktivitātes!



Ādažu novada pasākumi
www.adazunovads.lv

Ādažu novada kultūras centrs
Gaujas iela 33A, Ādaži, LV-2164
tālr. 28666284
info@adazikultura.lv
www.adazikultura.lv 

BIĻEŠU PARADĪZES (Kultūras centra)
kases darba laiks
O. 9.00-14.00, T. 15.00-19.00,
C. 9.00-14.00, P. 15.00-19.00 
STUNDU PIRMS SARĪKOJUMIEM
Biļešu rezervācija un  uzziņas pa tālr. 27762017

Carnikavas Tautas nams “OZOLAINE”
Jūras iela 1a, Carnikava, LV-2163
tālr. 26378644
Carnikavas Novadpētniecības centrs
Jomas iela 7, Carnikava, LV-2163
tālr. 29128086

CARNIKAVAS
NOVADPĒTNIECĪBAS

CENTRĀ

TAUTAS NAMĀ
“OZOLAINE”

ĀDAŽU KULTŪRAS
CENTRĀ

ĀDAŽU
BIBLIOTĒKĀ

SPORTS

SENIORU
SARĪKOJUMI

CARNIKAVAS
BIBLIOTĒKĀ

Februārī

IZSTĀDES

CARNIKAVAS
VIDUSSKOLĀ

Izstādes atklāšana 4.02. plkst. 18.00

Pedagogu darbu izstāde
LIELAIS UN MAZAIS ES

No 4. februāra
Izstāžu zālē

Ieeja bez maksas

Koncertā piedalās vidējās 
paaudzes deju kolektīvi:
"Dzirnakmeņi", "Dzirnu Senči", 
"Rotā", "Saule", "Teiksma", 
"Sprigulis"

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

11. februārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Komēdija “TĒTIS PĒC 20 GADIEM” 
ar Aināru Ančevski

14. februārī plkst. 18.00
Skatītāju zālē
Deju koncerts
SIRSNĪGAIS SADANCIS

19. februārī plkst. 18.00
Skatītāju zālē
ĀNMS Pedagogu koncerts
LIELAIS UN MAZAIS ES

Ieeja bez maksas

Ieeja bez maksas

28. februārī plkst. 14.00
Ceriņu zālē
Senioru vokālo ansambļu 
koncerts DZIESMU PUTENIS

3. martā plkst. 18.00
Skatītāju zālē
Muzikāla izrāde ģimenēm
PAZUDUŠĀS PICAS LIETA

Veltīts Latvijas armijas pirmā kara orķestra 
107. gadadienai

7. martā plkst. 16.00
Skatītāju zālē
BALTIJAS VALSTU BRUŅOTO 
SPĒKU 3 ORĶESTRU KONCERTS

9. martā plkst. 10.00 – 13.00
DONORU DIENA

Ādažu vidusskolas JDK “Rūta” 
30 gadi ar Ināru Mičuli un 
Vitu Reinboomu

20. februārī plkst. 19.00
Skatītāju zālē
JDK “RŪTA” 30 GADI

Režisors: Dž. Dž. Džilindžers

Režisors: Dž.Dž. Džilindžers

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

10. martā plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Filma PERFEKTIE

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

13. martā plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Komēdija TRAKI LABA DIENA

Koncertā piedalīsies jauktie kori 
“Mozaīka” (Ķekava), “Mundus” 
(Ādaži) un jauniešu koris “Skan” 
(Valmiera). Par jaudu uz skatuves 
rūpēsies supergrupa “Ginger Band”: 
Atis Orniņš – basģitāra, Didzis 
Soste – taustiņinstrumenti, Pauls 
Arnicāns – ģitāra, Pauls Eglītis – 
bungas, kā arī solisti – Anna Krista 
Ostrovska un Nauris Rolavs.
Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

21. martā plkst. 21.00
Skatītāju zālē
Koru popkoncerts BALLĪTE

Biļetes www.cetribrali.lv/biletes

26. martā plkst. 19.00
Skatītāju zālē
ČETRI BRĀĻI ĀDAŽOS

28. martā plkst. 19.00
Skatītāju zālē
Krimināla komēdija divās daļās
PATIESAIS KAILUMS

No 16. februāra

Ieeja bez maksas

Anda Gūtmaņa gleznu izstāde  
PIEKRASTE

21. februārī plkst. 19.00 – 00.00

Vietu rezervācija no 9.02. līdz 
18.02. pa tālruni – 26378644

GRUPAS “PILOTI” ATVĒRTAIS 
MĒĢINĀJUMS/GROZIŅU VAKARS

Ieeja bez maksas

Ieeja par ziedojumiem

27. februārī plkst. 20.00
Jauktā kora JUVENTUS koncerts 
PAULS. KALNIŅŠ. JUVENTUS

Ieeja bez maksas

28. februārī plkst. 17.00
VJMMS pedagoga 
Aivas Zaubergas interešu 
izglītības kameransambļu koncerts
ZIEMAS VĒJA DZIESMA

Ieeja bez maksas

Multizālē
14. februārī plkst. 18.00

Deju koncerts
JĀDEJO, LAI BŪTU PRIEKS

Ieeja bez maksas

Multizālē
14. martā plkst. 16.00

Deju koncerts
MĒS TIKSIMIES MARTĀ

Slēpojums Garkalnes Olimpiskajā 
centrā – kopīgs ziemas piedzīvo-
jums dabas un vēstures vidū.

Pēc pasākuma dalībniekiem būs 
ugunskura zupa

ieeja no plkst. 18.30, ieeja tikai 
maskās pret brīvprātīgu ziedojumu 
mājas uzturēšanai, līdzi – cienasta 
groziņš

Garkalnes Olimpiskā centra 
stāvlaukums

21. februārī plkst. 11.00

ĀDAŽU NOVADA ZIEMAS 
SLĒPOJUMS GARKALNĒ 

Dzirnezerā
14. februārī plkst. 8.00

Zemledus makšķerēšanas 
sacensības
BĻITKOŠANAS KAUSS 2026

Koprades mājā,  Jūras ielā 4, 
Carnikavā

21. februārī plkst. 18.30

DZEJNIEKA KARNEVĀLS

CARNIKAVĀ
18. februārī plkst. 13.00  
Ādažos (Gaujas ielā 16 )

18. februārī plkst. 10.00 
Carnikavā (Stacijas ielā 5)

10. un 24. februārī plkst. 10.00
Kalngalē (BLPC “Kadiķis”, 
Cīruļu ielā 10)

Kuivižu zvejnieka Andra Skujas 
gleznu izstāde

Līdz 28. martam

Rakstniekam Gunaram Janovskim – 
110 (1916–2000)

Bērnu literatūras rakstniekam Jurim 
Zvirgzdiņam – 85 (1938-2023)

LITERĀRĀS IZSTĀDES

TEMATISKĀS IZSTĀDES

PASĀKUMI

BĒRNU LITERATŪRAS NODAĻĀ

 “Grāmatas ar sirdi”
Rakstniekam Gunaram Janovskim – 
110 (1916–2000)

“Esmu dzimis gaujmaliets”
Rakstniekam, dzejniekam 
Rieteklim – 170 (1856–1940)

“Kopā ar drošāku internetu”
10. februāris - Vispasaules Drošāka 
interneta diena

Elitas Janikas  rokdarbu  izstāde

Līdz 15. februārim - projekta “LIFE 
BauhausingEurope” arhitektu skices 
Pirmās ielas 42, Ādažos, pārveidei.

“Brīvības cena un demokrātijas 
vērtība”  /K. Kallasa/
16. februāris - Lietuvas Republikas 
neatkarības diena

24. februāris - Igaunijas Republikas 
neatkarības diena

“No Rīgas plašajā pasaulē”  
Ārstam, literātam Andrim 
Ritmanim– 100 (1926–2018)

“Valoda ir tauta. Valoda ir dzeja. 
Valoda ir vēsture. Valoda ir 
cilvēks.” /J. Klīdzējs/   

21. februāris - Starptautiskā 
dzimtās valodas diena

“Tas ir mūsu laiks”  Latvijas olimp-
ieši XXV Ziemas Olimpiskajās 
spēlēs
6. februāris – 22. februāris – Milāna 
Kortina, Itālija

Lasīšanas maratona “Bērnu/Jau-
niešu/Vecāku žūrija 2025” finišs!
Anketu aizpildīšana - diskusijas par 
izlasītajām grāmatām, to vērtēšana 

Koncertā piedalās deju kolektīvi:
Tautas deju ansamblis "Gatve", 
vidējās paaudzes deju kolektīvi 
"Gatve E", "Artava", "Mēmele", 
"Atāls", "Vēlreiz", "Arnika", jauniešu 
deju kolektīvs "Mēmelīte" un draugi 
no Pērnavas Igaunijā 
“TUURIT-TUURIT”

Koncertā piedalās deju kolektīvi: 
senioru deju kolektīvi “Dun-dang”, 
“Sidrabaine”, “Klasesbiedri”, 
“Jampadracis”, “Mētra”, 
”Sendancis”, “Draudzība” un “Tacis”

Biļetes “Biļešu Paradīzes” kasēs  
www.bilesuparadize.lv

Ādažu sākumsskolas sporta zālē
19. februārī plkst. 20.00

Reģionālā Basketbola līga:
ĀDAŽI/DAILY – SALASPILS 
SPORTA SKOLA


